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1.1. Ευθφγραμμεσ κινήςεισ  
 
 Η θζςη ςθμείου ςε ευκεία 

 Συμβολίηεται με x  

 Ραίρνει κετικζσ και αρνθτικζσ τιμζσ ανάλογα με τθ κζςθ του ςθμείου ωσ προσ το ςθμείο 
μθδζν 

 Εκφράηει τθ απόςταςθ του ςθμείου από το ςθμείο μθδζν 
 Θ κζςθ ςθμείου ςτο επίπεδο 

 Κακορίηεται από ζνα ηεφγοσ (x,y) όπου x και y θ τετμθμζνθ και θ τεταταγμζνθ αντίςτοιχα 
του ςθμείου ςε ορκογϊνιο ςφςτθμα αξόνων  

 Μετατόπιςη ςε ευκεία  

 Συμβολίηεται με   ⃗⃗⃗⃗   ι  Δx 

 H αρικμθτικι τθσ τιμ;ιι:  Δx=x2 – x1 όπου x2 θ τελικι κζςθ του κινθτοφ και x1 θ αρχικι κζςθ 
του κινθτοφ 

 Είναι μζγεκοσ διανυςματικό 

 Αναπαρίςταται με διάνυςμα (βζλοσ) που ζχει ςαν αρχι τθν αρχικι κζςθ x1 και τζλοσ τθν 
τελικι κζςθ x2  

 Είναι ανεξάρτθτθ από τθ διαδρομι και εξαρτάται μόνο από τθν αρχικι και τελικι κζςθ 

 Ραίρνει τιμζσ: 
 Θετικζσ που ςθμαίνει φορά προσ τα κετικά 
 Αρνθτικζσ που ςθμαίνει φορά προσ τα αρνθτικά 

 Μονάδα ςτο S.I: 1m 
 Διάςτημα ςε ευκεία 

 Συμβολίηεται με s 

 Υπολογίηεται από το μικοσ τθσ διαδρομισ του κινθτοφ κατά τθ μετάβαςθ από μία αρχικι 
ςε μία τελικι κζςθ 

 Είναι μζγεκοσ μονόμετρο 

 Εξαρτάται από τθ διαδρομι 

 Ταυτίηεται θ τιμι του με τθν τιμι τθσ μετατόπιςθσ μόνο ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ και ςτθν 
περίπτωςθ που δεν αλλάηει θ φορά κίνθςθσ του κινθτοφ αλλά γίνεται προσ μία 
κατεφκυνςθ 

 Μονάδα ςτο S.I: 1m 
 Ευθφγραμμη ομαλή είναι θ κίνθςθ που το κινθτό κινείται ςε ευκεία και ςε ίςουσ χρόνουσ 

διανφει ίςεσ μετατοπίςεισ. Διαφορετικά θ κίνθςθ που το κινθτό κινείται ςε ευκφγραμμθ 
τροχιά με ςτακερι ταχφτθτα 
 

 Ταχφτητα ςτθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 

 Οριςμόσ  ⃗  = 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗

  
  όπου Δx θ μετατόπιςθ και Δt θ χρονικι διάρκεια 

 Μζγεκοσ διανυςματικό 

 Μονάδα (S.I): 1m/s 

 Στθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ είναι ςτακερι 
 

 Εξιςϊςεισ ςτην ευθφγραμμη ομαλή κίνηςη 

 Μετατόπιςθ: Δx=υΔt  ι  x2-x1=υ(t2-t1) 

 Αν τθν t = 0 ζχουμε και x = 0 τότε θ εξίςωςθ τροποποιείται ςτθν  x = υt  Δθλαδι θ κζςθ 
ταυτίηεται με τθ μετατόπιςθ 

 Στθν ευκφγραμμθ με ςτακερι φορά κίνθςθσ μποροφμε να χρθςιμοποιοφμε και το 

διάςτθμα:  s=υt 
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 Γραφικζσ παραςτάςεισ 

 
 Ρλθροφορίεσ από τισ γραφικζσ παραςτάςεισ 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ ταχφτθτασ – χρόνου για οριςμζνθ χρονικι διάρκεια το εμβαδόν 
που περικλείεται ςτθ γραφικι παράςταςθ και ςτον άξονα των χρόνων ιςοφται αρικμθτικά 
με τθ μετατόπιςθ του κινθτοφ ςτο παραπάνω χρονικό διάςτθμα 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ κζςθσ – χρόνου, θ κλίςθ τθσ ευκείασ ιςοφται αρικμθτικά με τθν 
ταχφτθτα του κινθτοφ 

 Με το εμβαδόν μποροφμε να υπολογίςουμε και το διάςτθμα αλλά να προςζξουμε αν 
ζχουμε αρνθτικι τιμι ςτο εμβαδόν πρζπει για τον υπολογιςμό του διαςτιματοσ να 
πάρουμε τθν αντίςτοιχθ κετικι 
 

 Μζςη ταχφτητα ενόσ κινθτοφ που εκτελεί οποιαδιποτε κίνθςθ ορίηεται με το πθλίκο του 
διαςτιματοσ που διανφει το κινθτό ςε οριςμζνο χρονικό διάςτθμα προσ το χρονικό αυτό 
διάςτθμα 

 Σχζςθ υπολογιςμοφ υμ = 
   

   
  όπου Sολ το ςυνολικό διάςτθμα που κινικθκε και tολ το χρονικό 

διάςτθμα που πζραςε 

 Είναι μζγεκοσ μονόμετρο 

 Εκφράηει τθ ςτακερι ταχφτθτα με τθν οποία αν κινοφνταν το κινθτό κα κάλυπτε τθν 
απόςταςθ sολ ςτο χρόνο tολ  
 

 Στιγμιαία ταχφτητα 

 Ορίηεται ςαν το όριο ςτο οποίο τείνει θ μζςθ διανυςματικι ταχφτθτα όταν θ χρονικι 
διάρκεια τείνει ςτο μθδζν 

 Σχζςθ οριςμοφ:  ⃗  =όριο 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗

  
 

 Μζγεκοσ διανυςματικό 

 Είναι θ τιμι τθσ ταχφτθτασ που δείχνει κάκε ςτιγμι τοταχφμετρο (κοντζρ) ενόσ αυτοκινιτου 

 Ταυτίηεται με τθν μζςθ ταχφτθτα ςτθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
 

 Επιτάχυνςη  

 Εκφράηει τον ρυκμό με τον οποίο μεταβάλλεται θ ταχφτθτα ενόσ κινθτοφ 

 Σχζςθ οριςμοφ:   ⃗⃗  = 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗

  
 

 Είναι μζγεκοσ διανυςματικό και ζχει κατεφκυνςθ τθσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ   ⃗⃗ ⃗⃗   

 Μονάδα ςτο S.I: 1m/s2  

 Πταν θ τιμι τθσ είναι ςτακερι και θ τροχιά είναι ευκφγραμμθ θ κίνθςθ ονομάηεται 
ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ 

 Διάκριςθ μεταβαλλόμενθσ κίνθςθσ 

 Αν το μζτρο τθσ ταχφτθτασ αυξάνεται διατθρϊντασ τθ φορά ςτακερι, τότε θ κίνθςθ είναι 
ομαλά επιταχυνόμενθ και τα διανφςματα   ⃗  και  ⃗⃗  είναι ομόρροπα 

 Αν το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ελαττϊνεται διατθρϊντασ τθ φορά ςτακερι, τότε θ κίνθςθ είναι 
ομαλά επιβραδυνόμενθ και τα διανφςματα  ⃗  και  ⃗⃗  είναι αντίρροπα. 
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 Εξιςϊςεισ ςτθν ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ 

Μζγεθοσ Ομαλά επιταχυνόμενη Ομαλά επιβραδυνόμενη 

Επιτάχυνςθ Στακερι >0 Στακερι<0 

Ταχφτθτα υ = υο + α t ι υ = αt υ = υο - α t 

Μετατόπιςθ x = υοt +  
 

 
αt2  ι x = 

 

 
αt2   x =υοt - 

 

 
αt2   

 Παρατήρηςη: όταν χρθςιμοποιοφμε τισ ςχζςεισ τθσ επιβραδυνόμενθσ κίνθςθσ τθν 
επιβράδυνςθ τθ γράφουμε κετικι (θ επιβράδυνςθ είναι θ αρνθτικι επιτάχυνςθ) 

 
 Γραφικζσ παραςτάςεισ 

 Ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ 

 

 Ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ κίνθςθ 

Πληροφορίεσ από τισ γραφικζσ παραςτάςεισ 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ επιτάχυνςθσ-χρόνου το εμβαδόν που περικλείεται ςε οριςμζνο 
χρονικό διάςτθμα ιςοφται αρικμθτικά με τθ μεταβολι τθσ ταχφτθτασ 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ ταχφτθτασ-χρόνου 
 Το εμβαδόν ιςοφται αρικμθτικά με τθ μετατόπιςθ (αν είναι γνωςτι θ αρχικι κζςθ 

μποροφμε να βροφμε και τθν κζςθ) 
 Θ κλίςθ τθσ γραφικισ παράςταςθσ ιςοφται με τθν επιτάχυνςθ τθσ κίνθςθσ 

 Με τθ βοικεια τθσ γραφικισ παράςταςθσ κζςθσ-χρόνου μποροφμε από τθν κλίςθ ςε 
ςθμείο (που δεν είναι ςτακερι) να υπολογίηουμε τθ ςτιγμιαία ταχφτθτα 

 
 Στθν ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ κίνθςθ μποροφμε να υπολογίηουμε: 

 Τον ολικό χρόνο κίνθςθσ (ο χρόνοσ μζχρι να ςταματιςει το κινθτό) tολ = 
  

 
 

 Το ολικό διάςτθμα κίνθςθσ (το διάςτθμα που κινείται μζχρι να ςταματιςει) sολ = 
  

 

  
 

 Στθν ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ (επιταχυνόμενθ ι επιβραδυνόμενθ) κίνθςθ 
μποροφμε να εκφράςουμε τθν ταχφτθτα μία χρονικι ςτιγμι ςυναρτιςει τθσ αρχικισ 

ταχφτθτασ και τθσ μετατόπιςθσ    υ2 = υο
2   2αx  
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 Κατηγορίεσ αςκήςεων - Μεθοδολογία 
 
Α. Ζνα κινητό ςε μία κίνηςη 

 Αναγνωρίηουμε το είδοσ τθσ κίνθςθσ και γράφουμε τισ εξιςϊςεισ ταχφτθτασ-χρόνου και 
μετατόπιςθσ-χρόνου που περιγράφουν τθν κίνθςθ αυτι 

 Καταςκευάηουμε ςχιμα (ςυνικωσ όταν το κινθτό ζχει διαςτάςεισ) 

 Επιλφουμε κατάλλθλα τισ εξιςϊςεισ ι το ςφςτθμα των εξιςϊςεων για τθν εφρεςθ των 
ηθτοφμενων μεγεκϊν, αφοφ αντικαταςτιςουμε τα γνωςτά μεγζκθ ςτο S.I 

 
Β. Γραφικζσ παραςτάςεισ 
Εκμεταλλευόμαςτε τισ πλθροφορίεσ που παρζχουν οι γραφικζσ παραςτάςεισ (με τθν προχπόκεςθ 
ότι αυτζσ είναι ευκείεσ) για να λφςουμε τα προβλιματα 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ ταχφτθτασ χρόνου υπολογίηουμε τθ μετατόπιςθ ι το διάςτθμα με 
το εμβαδόν και τθν επιτάχυνςθ με τθν κλίςθ 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ μετατόπιςθσ με το χρόνο υπολογίηουμε τθν ταχφτθτα από 
κλίςθ 

 Από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ επιτάχυνςθσ ςυναρτιςει του χρόνου υπολογίηουμε τθ 
μεταβολι τθσ ταχφτθτασ από το εμβαδόν 

 
Γ. Ζνα κινητό ςε διαδοχικζσ κινήςεισ 

 Καταςκευάηω ςχιμα ςθμειϊνοντασ με γράμμα τθ κζςθ που αλλάηει το είδοσ κίνθςθσ του 
κινθτοφ και ςθμειϊνοντασ τθ μετατόπιςθ κάκε κίνθςθσ (απόςταςθ μεταξφ των κζςεων)  

 Γράφω τισ εξιςϊςεισ ταχφτθτασ-χρόνου και μετατόπιςθσ-χρόνου για το κάκε είδοσ κίνθςθσ 

 Θ ςχζςθ μεταξφ των κινιςεων προζρχεται από τθν παρατιρθςθ ότι «θ ταχφτθτα ςτο τζλοσ 
μιασ κίνθςθσ είναι αρχικι ταχφτθτα για τθν επόμενθ» 

 
Δ. Δφο κινητά ςε ταυτόχρονη κίνηςη 

 Καταςκευάηω ςχιμα ςτο οποίο ςθμειϊνουμε τισ αρχικζσ και τελικζσ κζςεισ των δφο κινθτϊν 
κακϊσ επίςθσ και τισ μετατοπίςεισ (απόςταςθ μεταξφ των κζςεων) 

 Ελζγχω αν τα κινθτά κινοφνται: 
α)  τον ίδιο χρόνο και τον κζτω t το χρόνο κίνθςισ τουσ ι  
β)  διαφορετικό και κζτω t το χρόνο κίνθςθσ του ενόσ και t - Δt (αν κινείται λιγότερο κατά Δt) ι 
t + Δt (αν κινείται περιςςότερο) το χρόνο κίνθςθσ του άλλου 

 Γράφω τισ εξιςϊςεισ ταχφτθτασ-χρόνου και μετατόπιςθσ-χρόνου για το κάκε κινθτό χωριςτά 
ςυμβολίηοντασ x1, υ1 και x2 , υ2 ι xΑ, υΑ και xΒ, υΒ αντίςτοιχα 

 Βρίςκω με τθ βοικεια του ςχιματοσ τθ ςχζςθ που ςυνδζει τισ μετατοπίςεισ των δφο κινθτϊν 

 Αντικακιςτϊντασ ςυνικωσ ςτθν τελευταία ςχζςθ τισ εξιςϊςεισ των μετατοπίςεων λφνω το 
ςφςτθμα που προκφπτει 

Εφαρμογζσ 
 
Εφαρμογή 1η 
Κακοριςμόσ κζςθσ - Υπολογιςμόσ μετατόπιςθσ και διαςτιματοσ 
 
Δίνεται ο βακμολογθμζνοσ άξονασ xϋx του 
ςχιματοσ. 
Α. Να κακορίςετε τισ κζςεισ των ςθμείων Α, Β, 
Ε και Η  
Β. Να τοποκετιςετε ςτον άξονα τα ςθμεία Γ με xΓ=-3, Δ με xΔ=+2 και Θ με xΘ=+4 
Γ. Να υπολογιςτοφν οι μετατοπίςεισ: ΑΒ, ΓΗ, ΗΔ, ΑΔΒ, ΑΓΒ, ΕΒΗ 
Δ. Να υπολογιςτοφν τα διαςτιματα:  ΑΒ, ΓΗ, ΗΔ, ΑΔΒ, ΑΓΒ, ΕΒΗ 
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Ε. Με τθν βοικεια των προθγουμζνων υπολογιςμϊν πότε θ μετατόπιςθ ζχει το ίδιο μζτρο με το 
διάςτθμα 
 
Εφαρμογή 2η  
Ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ ενόσ κινθτοφ 
 
Ζνα τρζνο ζχει μικοσ L=200m και κινείται ευκφγραμμα με ταχφτθτα υ=20m/s. Το τρζνο περνά 
από γζφυρα μικουσ d=400m. Να υπολογιςτοφν: 
Α. Το ελάχιςτο χρονικό διάςτθμα για να περάςει το τρζνο από τθ γζφυρα 
Β. Ο χρόνοσ που όλο το τρζνο βρίςκεται πάνω ςτθ γζφυρα  
 
Εφαρμογή 3η  
Ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ ενόσ κινθτοφ 
 
Ζνασ μοτοςικλετιςτισ ξεκινάει από τθν θρεμία και κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι επιτάχυνςθ 
α=5m/s2. Μετά από μετατόπιςθ x=62,5m ςτακεροποιείται θ ταχφτθτά του. Να υπολογιςτοφν: 
Α. Ο χρόνοσ για να διανφςει τα 62,5m  
Β. Θ ταχφτθτα που απζκτθςε όταν ζχει μετατοπιςτεί 62,5m 
Γ. Θ μζςθ ταχφτθτα ςτον παραπάνω χρόνο  
Δ. Να παραςτιςετε γραφικά τθν ταχφτθτα του κινθτοφ ςυναρτιςει του χρόνου μζχρι τα 62,5m 
μετατόπιςθσ 
 
Εφαρμογή 4η   
Ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ ενόσ κινθτοφ με αρχικι ταχφτθτα 
 
Ζνα κινθτό κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι επιτάχυνςθ α=4m/s2. Τθ χρονικι ςτιγμι t1=2s ζχει 
ταχφτθτα υ1=20m/s. Να υπολογιςτοφν: 
Α. Θ αρχικι ταχφτθτα του κινθτοφ 
Β. Το διάςτθμα που κινείται και θ ταχφτθτα που αποκτά ςε χρόνο t2=8s 
 
Εφαρμογή 5η  
Ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ κίνθςθ κινθτοφ 
 
Ζνα ςϊμα που κινείται με ταχφτθτα υο=40m/s αρχίηει να επιβραδφνεται με ςτακερι επιβράδυνςθ 
α=10m/s2.  
α. Σε πόςο χρόνο θ ταχφτθτά του κα μειωκεί ςε 30 m/s και  και πόςο διάςτθμα κα διανφςει μζχρι 
τότε;τότε; 
β. Ρόςοσ είναι ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ και θ ποια θ ςυνολικι μετατόπιςθ; 
 
Εφαρμογή 6η  
Εκμετάλλευςθ γραφικϊν παραςτάςεων 
 
Ζνα κινθτό κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο και θ ταχφτθτά του 
μεταβάλλεται με το χρόνο όπωσ φαίνεται ςτο διάγραμμα του 
ςχιματοσ. 
Α. Να περιγράψετε το είδοσ τθσ κίνθςθσ ςε κάκε ευκφγραμμο 
τμιμα τθσ γραφικισ παράςταςθσ 
Β. Να υπολογιςτεί θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ ςτα χρονικά 
διαςτιματα 1) από 0 μζχρι 2s, 2) από 2s μζχρι 4s και 3) από 
4s μζχρι 6s και να παραςτακεί γραφικά 
Γ. Να υπολογιςτεί θ μετατόπιςθ του κινθτοφ για το χρονικό 
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διάςτθμα από 0 μζχρι 6s 
Δ. Να υπολογιςτεί θ μζςθ ταχφτθτα του κινθτοφ για το χρονικό διάςτθμα από 0 μζχρι 6s    
 
Εφαρμογή 7η  
Ζνα κινθτό ςε διαδοχικζσ κινιςεισ 
 
Θλεκτρικόσ ςιδθρόδρομοσ κινείται από ζνα ςτακμό Α προσ άλλον ςτακμό Β που απζχει 500m, ωσ 
εξισ: Ξεκινά από το ςτακμό Α με ςτακερι επιτάχυνςθ α1=2m/s2 μζχρι θ ταχφτθτά του να γίνει 
υ1=20m/s, ςτθ ςυνζχεια κινείται με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε και τζλοσ αποκτϊντασ ςτακερι 
επιβράδυνςθ α2=2,5m/s2 ςταματά ςτον επόμενο ςτακμό. Να βρεκοφν: 
Α. Ο χρόνοσ που κινείται επιταχυνόμενα και το διάςτθμα που διανφει ςτο χρόνο αυτό 
Β. Ο χρόνοσ που κινείται επιβραδυνόμενα και το διάςτθμα που κινείται ςτο χρόνο αυτό 
Γ. Ο χρόνοσ και το διάςτθμα που κινείται με ςτακερι ταχφτθτα 
Δ. Να παραςτακεί γραφικά ςυναρτιςει του χρόνου θ ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ  
 
Εφαρμογή 8η  
Δφο κινθτά ςε κίνθςθ  (τα κινθτά κινοφνται τον ίδιο χρόνο) 
 
Σε κάποια ευκεία ενόσ αυτοκινθτόδρομου ζνα αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υα=180km/h. Τθ 
ςτιγμι που περνά δίπλα από ζνα περιπολικό που κινείται προσ τθν ίδια κατεφκυνςθ με ταχφτθτα 
υπ=20m/s, το περιπολικό αρχίηει τθν καταδίωξι του αναπτφςςοντασ επιτάχυνςθ α=4m/s2. Να 
υπολογιςτοφν: 
Α. Μετά από πόςο χρόνο το περιπολικό προφτάνει το αυτοκίνθτο 
Β. Σε πόςθ απόςταςθ από τθ ςτιγμι τθσ καταδίωξθσ το προφτάνει 
 
Εφαρμογή 9η  
Δφο κινθτά ςε κίνθςθ  (τα κινθτά κινοφνται διαφορετικοφσ χρόνουσ) 
 
Ζνασ μοτοςικλετιςτισ βρίςκεται ςε ςθμείο Α ενόσ ευκφγραμμου δρόμου. Κάποια χρονικι ςτιγμι 
περνά από μπροςτά του ζνα αυτοκίνθτο κινοφμενο με ςτακερι ταχφτθτα υ1=10m/s, κινοφμενο με 
ςτακερι επιτάχυνςθ α1=2m/s2. Μετά από 2s ξεκινά ο μοτοςικλετιςτισ με ςτακερι επιτάχυνςθ 
α2=6,25m/s2 κινοφμενοσ ςτθν ίδια κατεφκυνςθ με το αυτοκίνθτο. Να υπολογιςτοφν: 
Α. Θ πόςθ απόςταςθ από το ςθμείο Α ο μοτοςικλετιςτισ προφτάνει το αυτοκίνθτο  
Β. Οι ταχφτθτεσ που κα ζχουν αποκτιςει τα δφο οχιματα 
Γ. Να καταςκευαςτοφν ςτο ίδιο διάγραμμα για τα δφο κινθτά θ γραφικι παράςταςθ ταχφτθτασ – 
χρόνου 
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Ερωτήςεισ 
 
1. Να χαρακτθρίςετε με Σ τισ ςωςτζσ και με Λ τισ λανκαςμζνεσ προτάςεισ που ακολουκοφν 
 
1.1.Κίνθςθ ενόσ αντικειµζνου λζγεται θ αλλαγι τθσ κζςθσ του 
1.2.Τροχιά ενόσ ςϊµατοσ που κινείται είναι το ςφνολο των διαδοχικϊν κζςεων από τισ οποίεσ 
περνάει το ςϊµα 
1.3. Πταν λζµε ότι θ κίνθςθ είναι ςχετικι εννοοφµε ότι θ περιγραφι τθσ εξαρτάται πάντα από το 
ςφςτθµα αναφοράσ ςτο οποίο αναφερόµαςτε 
1.4.Το διάςτθµα (θ απόςταςθ) που διανφει ζνα κινθτό είναι µζγεκοσ διανυςµατικό 
1.5.Θ ταχφτθτα εκφράηει ποιο κινθτό κινείται γρθγορότερα 
1.6. Το διάςτθμα δεν ταυτίηεται πάντα με τθν μετατόπιςθ του κινθτοφ 
1.7. Το διάςτθμα ταυτίηεται πάντα με τθ μετατόπιςθ ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ 
1.8. Θ μζςθ και θ ςτιγμιαία ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια τιμι ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ 
1.9. Θ μζςθ και θ ςτιγμιαία ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια τιμι ςτθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
1.10. Μια κίνθςθ χαρακτθρίηεται οµαλι όταν το κινθτό ζχει ςτακερι ςε µζτρο ταχφτθτα 
1.11. Στθν ευκφγραµµθ οµαλι κίνθςθ θ ταχφτθτα του κινθτοφ είναι ςτακερι ςε µζτρο και 
κατεφκυνςθ 
1.12. Θ ευκφγραµµθ οµαλι κίνθςθ περιγράφεται από τισ εξιςϊςεισ υ = ςτακ. και x = υt 
1.13. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται από τθν Ακινα ςτθν Τρίπολθ και ο οδθγόσ υπολογίηει ότι τθ 
διαδροµι αυτι τθ διζτρεξε µε ταχφτθτα 80Km/h . Θ ταχφτθτα αυτι είναι θ ςτιγµιαία ταχφτθτα  
1.14. Θ ταχφτθτα δείχνει το ρυκµό µεταβολισ τθσ κζςθσ ενόσ κινθτοφ και τθν κατεφκυνςθ κίνθςισ 
του 
1.15.Το ταχφµετρο του αυτοκινιτου δείχνει τθ ςτιγµιαία του ταχφτθτα 
1.16. Θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ ζχουν τθν ίδια διεφκυνςθ 
1.17. Θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν πάντα τθν ίδια φορά 
1.18. Θ επιτάχυνςθ εκφράηει το πόςο γριγορα αλλάηει θ ταχφτθτα 
1.19. Θ χρονικι ςτιγμι που ξεκινά ζνα κινθτό θ ταχφτθτά του είναι μθδζν 
1.20. Θ χρονικι ςτιγμι που ξεκινά ζνα κινθτό θ επιτάχυνςι του είναι μθδζν 
1.21. Στθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ θ επιτάχυνςθ ζχει αλγεβρικι τιμι διαφορετικι από το 
μθδζν 
1.22. Στθν ευκφγραμμθ κίνθςθ με κετικι αλγεβρικι τιμι επιτάχυνςθσ ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ 
ταχφτθτασ είναι ςτακερόσ 
1.23. Τθ χρονικι ςτιγμι που ξεκινά ζνα ποδιλατο θ ταχφτθτά του είναι μθδζν και θ επιτάχυνςθ 
διάφορθ του μθδενόσ 
1.24. Τθ χρονικι ςτιγμι που ξεκινά ζνα ποδιλατο θ ταχφτθτά του είναι διάφορθ του μθδενόσ και 
θ επιτάχυνςθ είναι μθδζν 
1.25. Θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά µεταβαλλόµενθ κίνθςθ ζχουν πάντα 
ίδια κατεφκυνςθ 
1.26. Θ επιτάχυνςθ εκφράηει το πόςο γριγορα αλλάηει θ ταχφτθτα 
1.27. Θ εξίςωςθ υ = 20 + 5t (S.I) περιγράφει µια ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ κίνθςθ µε 
αρχικι ταχφτθτα 20m/s και επιτάχυνςθ 5m / s2 
1.28. Θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν αντίκετεσ κατευκφνςεισ ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά 
επιβραδυνόµενθ κίνθςθ 
1.29. Ευκφγραµµθ οµαλά µεταβαλλόµενθ κίνθςθ ονoµάηουµε τθν κίνθςθ θ οποία εκτελείται µε 
ςτακερι επιτάχυνςθ 
1.30. Στθν ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ κίνθςθ, θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ είναι ανάλογθ 
του χρόνου κίνθςθσ  
 

2. Να επιλζξετε τθ ςωςτι πρόταςθ 
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2.1. Θ κίνθςθ είναι ζννοια ςχετικι επειδι: 
α. Θ περιγραφι τθσ εξαρτάται από το ςφςτθμα αναφοράσ ωσ προσ το οποίο αναφερόμαςτε 
β. Δεν υπάρχει πουκενά ςτο ςφμπαν ςθμείο ακίνθτο για να περιγράψουμε τθν κίνθςθ 
γ. Πλα τα ςϊματα από το μικρότερο μζχρι το μεγαλφτερο κινοφνται  
δ. Πλα τα παραπάνω 
 
2.2. Θ κζςθ ενόσ ςθμειακοφ αντικειμζνου που κινείται ευκφγραμμα ςϋ ζνα δρόμο εφοδιαςμζνο 
με άξονα είναι +30m τθν χρονικι ςτιγμι t1, ενϊ ςε μια μεταγενζςτερθ χρονικι ςτιγμι t2 είναι –
10m. Θ τιμι τθσ μετατόπιςθσ του ιςοφται με 
α. 20m. β. -20m. γ. 40m.  δ. - 40m. 
 
2.3. Ζνα ςϊμα κινοφμενο ςε άξονα ξεκινά από τθν κζςθ Α με xΑ = +3 m πθγαίνει ςτθ κζςθ Β με xΒ 
= - 2 m και καταλιγει ςτθ κζςθ Γ με xΓ = +8 m. Θ μετατόπιςθ και το διάςτθμα που διανφεται από 
το ςϊμα είναι, αντίςτοιχα 
α. +8 m, 10 m.  β. +5 m, 10 m.  γ. +5 m, 15 m.  δ. -5 m, 15 m 
 
2.4. Σϊμα που κινείται ςτθν ευκεία x'x, μετακινικθκε από ζνα αρχικό ςθμείο Α ςε ζνα άλλο 
ςθμείο Β, των οποίων οι κζςεισ είναι xΑ= +12cm και xΒ = - 2cm, αντίςτοιχα. Θ μετατόπιςθ Δx του 
ςϊματοσ είναι 
α. 10 cm.  β. -14 cm.  γ. 14 cm.  δ. 6 cm. 
 
2.5. Εκτοξεφουμε κατακόρυφα προσ τα πάνω ζνα κζρμα και αφοφ ανζβει ςε φψοσ 2,5m πάνω από 
το χζρι μασ επιςτρζφει ς’ αυτό. 
1. Το διάςτθμα που μετατοπίςτθκε είναι: 
α. 2,5m  β. 5m  γ. 0m 
2. Θ μετατόπιςθ είναι: 
α. 2,5m  β. 5m  γ. 0m 
 
2.6. Πταν θ κζςθ x του ςϊματοσ είναι αρνθτικι καταλαβαίνουμε ότι: 
α. το ςϊμα κινείται προσ τα αριςτερά 
β. το ςϊμα ζχει μεταβαλλόμενθ ταχφτθτα 
γ. το ςϊμα επιβραδφνεται 
δ. το ςϊμα βρίςκεται ςτον αρνθτικό θμιάξονα 
 
2.7. Πταν θ μετατόπιςθ Δx του ςϊματοσ είναι κετικι καταλαβαίνουμε ότι: 
α. Το ςϊμα βρίςκεται ςτον κετικό θμιάξονα 
β. Το ςϊμα επιταχφνεται 
γ. Αυξάνεται θ ταχφτθτα του ςϊματοσ 
δ. Το ςϊμα κινείται προσ τθ κετικι κατεφκυνςθ 
 
2.8. Ροια ι ποιεσ από τισ παρακάτω προτάςεισ ςυμπλθρϊνει ςωςτά τθ φράςθ: 
Θ μετατόπιςθ 
α. είναι αρικμθτικό μζγεκοσ. 
β. είναι διανυςματικό μζγεκοσ με κατεφκυνςθ από τθν αρχικι κζςθ προσ τθν τελικι. 
γ. υπολογίηεται αν από τθν τελικι κζςθ αφαιρζςουμε τθν αρχικι. 
δ. υπολογίηεται αν προςκζςουμε αλγεβρικά (με τα πρόςθμά τουσ) τισ επιμζρουσ διαδοχικζσ 
μετατοπίςεισ. 
2.9. Επζλεξε τθν πρόταςθ που ςυμπλθρϊνει ςωςτά τθν παρακάτω φράςθ: 
Θ μετατόπιςθ είναι ίςθ με το διάςτθμα 
α. ςε κάκε περίπτωςθ ευκφγραμμθσ κίνθςθσ. 
β. όταν ζχουμε ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ. 
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γ. ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ όπου το κινθτό δεν αλλάηει τθ φορά τθσ κίνθςισ του. 
δ. όταν το κινθτό κινείται προσ τθ κετικι φορά. 
 
2.10. Μετατόπιςθ ενόσ κινθτοφ είναι 
α. θ ςυνολικι απόςταςθ που διάνυςε το κινθτό 
β. το µζγεκοσ που µασ δείχνει πόςο γριγορα µετατοπίςτθκε το κινθτό 
γ. το διάνυςµα που ζχει αρχι τθν αρχικι κζςθ του κινθτοφ και τζλοσ τθν τελικι του κζςθ 
δ. το µονόµετρο µζγεκοσ που µασ δείχνει προσ ποιά κατεφκυνςθ µετατοπίςτθκε το κινθτό 
 
2.11. Αυτοκίνθτο ξεκινάει από τθν Ακινα, πθγαίνει ςτθν Τρίπολθ και επιςτρζφει. Θ απόςταςθ 
Ακινα -Τρίπολθ είναι 170Km .  
1. Θ µετατόπιςθ του αυτοκινιτου είναι 
α. 0Km  β. 340Km  γ.170Km  δ. 510Km 
2. Το διάςτθµα που διανφει το αυτοκίνθτο είναι 
α. 0Km  β. 340Km  γ.170Km  δ. 510Km 
 
2.12. Σϊµα µπορεί να 
κινείται ςτον άξονα  x  
1. Πταν εκτελεί τθ 
διαδροµι A → Γ → B θ 
µετατόπιςθ του ςϊµατοσ είναι 
α.- 18m  β.18m   γ.-4m   δ. 4m 
2. Πταν εκτελεί τθ διαδροµι A → B → Γ το διάςτθµα που διανφει το ςϊµα είναι 
α.-15m  β.15m   γ.-7m   δ. 7m  
 
2.13. Μετατόπιςθ και διάςτθμα ταυτίηονται:  
α. Σε κάκε κίνθςθ.  
β. Μόνο ςτισ ευκφγραμμεσ κινιςεισ. 
γ. Μόνο ςτισ ευκφγραμμεσ κινιςεισ ςτακερισ φοράσ.  
δ. Σε καμιά κίνθςθ. 
 
Ταχφτητα - Ευθφγραμμη ομαλή κίνηςη  
 
2.14. Ζνα κινθτό Α κινείται πιο γριγορα από άλλο κινθτό Β όταν: 
α. Ο χρόνοσ που το Α διανφει μία απόςταςθ είναι μεγαλφτεροσ από το χρόνο που διανφει τθν ίδια 
απόςταςθ το Β 
β. Θ απόςταςθ που το Α διανφει ςε οριςμζνο χρόνο είναι μικρότερθ από τθν απόςταςθ που 
διανφει το κινθτό Β ςτον ίδιο χρόνο 
γ. Ο χρόνοσ που το Α διανφει μία απόςταςθ είναι μικρότεροσ από το χρόνο που διανφει τθν ίδια 
απόςταςθ το Β 
 
2.15. Πταν θ ταχφτθτα u του ςϊματοσ είναι αρνθτικι καταλαβαίνουμε ότι: 
α. το ςϊμα επιβραδφνεται 
β. το ςϊμα βρίςκεται ςτον αρνθτικό θμιάξονα 
γ. το ςϊμα ζχει κετικι μετατόπιςθ 
δ. το ςϊμα κινείται προσ τθν αρνθτικι κατεφκυνςθ 
 
2.16. Το ταχφμετρο ενόσ αυτοκινιτου δείχνει: 
α. Τθ μζςθ ταχφτθτα του κινθτοφ 
β. Τθ ςτιγμιαία ταχφτθτα του κινθτοφ 
γ. Τθν ταχφτθτα κατά μζτρο και κατεφκυνςθ του κινθτοφ 
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2.17. Στθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
α. Το διάςτθμα μπορεί να πάρει και αρνθτικζσ τιμζσ 
β. Θ μζςθ ταχφτθτα ιςοφται αρικμθτικά με τθ ςτιγμιαία ταχφτθτα 
γ. Το διάςτθμα ταυτίηεται με τθ μετατόπιςθ 
δ. Το διάγραμμα ταχφτθτασ - χρόνου είναι παραβολι 
 
2.18. Στθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ: 
α. Θ επιτάχυνςθ είναι ςτακερι 
β. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερόσ 
γ. Θ ταχφτθτα μεταβάλλεται 
δ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ κζςθσ είναι ςτακερόσ 
 
2.19. Το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ ενόσ κινθτοφ ςτθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
α. ςυνεχϊσ μικραίνει. 
β. ςυνεχϊσ μεγαλϊνει. 
γ. είναι μθδζν. 
δ. παραμζνει ςτακερό. 
 
2.20. Στθν ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ: (δφο ςωςτζσ απαντιςεισ): 
α. Θ ταχφτθτα είναι ανάλογθ με το χρόνο 
β. Θ μετατόπιςθ είναι ανάλογθ με το χρόνο 
γ. Θ μζςθ και θ ςτιγμιαία ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια τιμι 
δ. Θ μετατόπιςθ ζχει διαφορετικι τιμι από το διάςτθμα 
 
2.21. Θ κίνθςθ λζγεται ευκφγραμμθ ομαλι όταν: 
α. Το κινθτό κινείται ςε ευκεία γραμμι 
β. Θ κζςθ του κινθτοφ είναι ςτακερι 
γ. Το κινθτό κινείται ςε ευκεία γραμμι και θ ταχφτθτα είναι ςτακερι 
δ. Το κινθτό ςε ίςουσ χρόνουσ διανφει ίςα διαςτιματα 
 
2.22. Μια κίνθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ευκφγραμμθ και ομαλι όταν:  
α. Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερό.  
β. Θ κίνθςθ ζχει ςτακερι φορά.  
γ. Το διάνυςμα τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερό.  
δ. Τίποτα από τα παραπάνω.  
 
2.23. Μια κίνθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ευκφγραμμθ και ομαλι όταν 
α. θ ταχφτθτα του ςϊματοσ παραμζνει ςτακερι 
β. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ του ςϊματοσ παραμζνει ςτακερό 
γ. θ μετατόπιςθ ζχει κετικι αλγεβρικι τιμι 
δ. θ ταχφτθτα αυξάνεται αργά. 
 
2.24. Μία κίνθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ευκφγραμμθ ομαλι όταν: 
α. Το διάνυςμα τθσ ταχφτθτασ παραμζνει ςτακερό 
β. Το διάνυςμα τθσ επιτάχυνςθσ παραμζνει ςτακερό 
γ. Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ παραμζνει ςτακερό 
δ. Το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ παραμζνει ςτακερό 
 
2.25. Μία κίνθςθ χαρακτθρίηετε ευκφγραμμθ ομαλι όταν: 
α. Το κινθτό κινείται ςε ευκεία γραμμι 
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β. Το κινθτό ςε ίςουσ χρόνουσ διανφει ίςα διαςτιματα 
γ. Θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ είναι ςτακερι 
δ. Το κινθτό κινείται ςε ευκεία γραμμι και θ ταχφτθτά του είναι ςτακερι 
 
2.26.  Ζνασ ποδθλάτθσ διανφει μια αρκετά μεγάλθ απόςταςθ με ποδιλατο. Για χρονικό διάςτθμα 
μιασ ϊρασ κινείται με 12km/h. Τισ επόμενεσ τρεισ ϊρεσ κινείται με 8km/h και για άλλεσ δφο ϊρεσ 
με 10km/h. Θ απόςταςθ που διάνυςε ςυνολικά ιταν: 
α..  12km  β. 24km  γ. 36km  δ. 56km 
 
2.27.  Θ εξίςωςθ κίνθςθσ ενόσ ςϊματοσ, που κινείται ςτον άξονα των x, είναι: x=-30 + 15t (S.Ι). 
Ροια ι ποιεσ από τισ παρακάτω προτάςεισ είναι ςωςτι ι ςωςτζσ; 
α. Το ςϊμα εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ. 
β. Τθ χρονικι ςτιγμι 0s βρίςκεται ςτθν αρχι των αξόνων, δθλαδι ςτο x=0. 
γ. Τθ χρονικι ςτιγμι 2s περνάει από τθ κζςθ 0. 
δ. Θ ταχφτθτά του είναι 15m/s κάκε ςτιγμι. 
 
2.28. Στθν ευκφγραµµθ οµαλι κίνθςθ 
α. το διάςτθµα που διανφει το κινθτό είναι ανεξάρτθτο από τθν ταχφτθτά του 
β. θ ταχφτθτα του κινθτοφ είναι ανάλογθ του χρόνου που κινείται 
γ. µόνο το µζτρο τθσ ταχφτθτασ παραµζνει ςτακερό 
δ. το κινθτό ςε ίςουσ χρόνουσ διανφει ίςα διαςτιµατα 
 
2.29. Στθν ευκφγραµµθ οµαλι κίνθςθ, θ κλίςθ τθσ ευκείασ ςτο διάγραµµα µετατόπιςθσ µε το 
χρόνο (x -t) δίνει 
α. µόνο τθν κατεφκυνςθ προσ τθν οποία κινείται το κινθτό 
β. τθν ταχφτθτα του κινθτοφ 
γ. τθν απόςταςθ που διανφει ςυνολικά το κινθτό 
δ. τθ µετατόπιςθ του κινθτοφ  
 
2.30. Σε μια ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ, το ςϊμα 
α. κινείται ςε ευκεία γραμμι 
β. κινείται ςε ευκεία γραμμι και διανφει ςε ίςεσ χρονικζσ διάρκειεσ, ίςα διαςτιματα 
γ. κινείται ςε ευκεία γραμμι και διανφει ςε ίςεσ χρονικζσ διάρκειεσ, άνιςα διαςτιματα 
δ. κινείται ςε ευκεία γραμμι με ςτακερι κατεφκυνςθ 
 
2.31. Σε μια ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ:  
α. Θ μζςθ και θ ςτιγμιαία ταχφτθτα ταυτίηονται.  
β. Σε ίςουσ χρόνουσ διανφονται ίςεσ μετατοπίςεισ.  
γ. Θ γραφικι παράςταςθ κζςθσ−χρόνου, (x−t) είναι ευκεία.  
δ. Θ μετατόπιςθ Δx που διανφεται ςε χρονικό διάςτθμα Δt δίνεται από τθ ςχζςθ Δx=υ·Δt. 
 
2.32.  Ζνα αυτοκίνθτο διζνυςε μια απόςταςθ s=500km ςε  10h.   
Σφμφωνα με τον οριςμό, θ μζςθ ταχφτθτα, είναι υμ=50km/h. Αυτό ςθμαίνει ότι:  
α. Το κοντζρ του αυτοκινιτου ζδειχνε ςυνεχϊσ 50km/h.  
β. Θ κίνθςθ του αυτοκινιτου ιταν ευκφγραμμθ και ομαλι.  
γ. Αν είχε ςτακερι ταχφτθτα υ=50km/h ςε όλθ τθ διάρκεια τθσ κίνθςθσ, κα χρειαηότανε 10h για 
να διανφςει τα 500km.    
δ. Κάκε 1h διανφει 50km.  
 
2.33. Θ κλίςθ τθσ ευκείασ ςτο διάγραμμα κζςθσ − χρόνου (x−t) εκφράηει: 
α. μετατόπιςθ  β. ταχφτθτα   γ. χρόνο  δ. διάςτθμα 
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Επιτάχυνςη - Επιβράδυνςη 
 
2.34. Θ επιτάχυνςθ ενόσ κινθτοφ εκφράηει το 
α.πόςο γριγορα µεταβάλλεται θ κζςθ του 
β.πθλίκο τθσ µετατόπιςθσ δια του χρόνου 
γ.πόςο γριγορα µεταβάλλεται θ ταχφτθτα 
δ.πόςο γριγορα κινείται ζνα κινθτό 
 
2.35. Θ επιτάχυνςθ ενόσ κινθτοφ εκφράηει: 
α. Ρόςο γριγορα κινείται το ςϊμα 
β. Ρροσ τα ποφ κινείται το ςϊμα 
γ. Ρόςο γριγορα αλλάηει θ ταχφτθτα του ςϊματοσ 
δ. Ρόςο γριγορα αλλάηει θ κζςθ του ςϊματοσ 
 
2.36. Θ επιτάχυνςθ ςτθν ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ 
α. ιςοφται με το πθλίκο τθσ ταχφτθτασ προσ το χρόνο 
β. ορίηεται ωσ το πθλίκο τθσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ Δυ ςε μια χρονικι διάρκεια Δt, προσ τθ 
χρονικι διάρκεια αυτι 
γ. είναι μονόμετρο μζγεκοσ 
δ. είναι διανυςματικό μζγεκοσ που ζχει πάντοτε τθν κατεφκυνςθ τθσ ταχφτθτασ. 
 
2.37. Λζγοντασ ότι θ επιτάχυνςθ ενόσ κινθτοφ είναι 2 m/s2, εννοοφμε ότι 
α. το διάςτθμα που διανφει το κινθτό αυξάνεται κατά 2 m κάκε δευτερόλεπτο. 
β. θ ταχφτθτα του κινθτοφ αυξάνεται κατά 2 m/s ςε κάκε δευτερόλεπτο. 
γ. θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ αυξάνεται κατά 2 m/s2 ςε κάκε δευτερόλεπτο. 
δ. θ ταχφτθτα του κινθτοφ αυξάνεται κατά 2 m κάκε δευτερόλεπτο. 
 
2.38. Θ ζκφραςθ «1m/s2» ςθμαίνει ότι 
α. θ μετατόπιςθ αυξάνεται κατά 1m κάκε 1s. 
β. θ ταχφτθτα αυξάνεται κατά 1m/s για μετατόπιςθ 1m. 
γ. θ ταχφτθτα μεταβάλλεται κατά 1m/s κάκε 1s. 
δ. θ κζςθ αλλάηει κατά 1m κάκε 1s 
 
2.39. Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ενόσ ςϊματοσ αυξάνεται, όταν θ ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ 
α. ζχουν τθν ίδια κατεφκυνςθ. 
β. είναι κάκετεσ μεταξφ τουσ. 
γ. ζχουν τθν ίδια διεφκυνςθ, αλλά αντίκετεσ φορζσ. 
δ. ζχουν τθν ίδια διεφκυνςθ. 
 
2.40. Θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια κατεφκυνςθ 
α. ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ κίνθςθ 
β. ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά επιβραδυνόµενθ κίνθςθ 
γ. ςτθν ευκφγραµµθ οµαλι κίνθςθ 
δ. ςε όλεσ τισ παραπάνω κινιςεισ 
 
2.41. Για τα μεγζκθ ταχφτθτα και επιτάχυνςθ: 
α. Το πρϊτο ιςοφται με το ρυκμό μεταβολισ τθσ κζςθσ του ςϊματοσ ενϊ το δεφτερο με το ρυκμό 
μεταβολισ τθσ ταχφτθτάσ του 
β. Το πρϊτο εκφράηει το προσ τα ποφ κινείται το ςϊμα και το δεφτερο το πόςο γριγορα κινείται 
γ. Το πρϊτο είναι διανυςματικό και το δεφτερο μονόμετρο 
δ. Το πρϊτο εκφράηει το πόςο γριγορα κινείται το ςϊμα ενϊ το δεφτερο το προσ τα ποφ κινείται 
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2.42. Πταν θ επιτάχυνςθ α του ςϊματοσ είναι αρνθτικι καταλαβαίνουμε ότι: 
α. Το ςϊμα βρίςκεται ςτον αρνθτικό θμιάξονα 
β. Το ςϊμα κινείται προσ τθν αρνθτικι κατεφκυνςθ 
γ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι αρνθτικόσ 
δ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι μθδζν 
 
2.43. Θετικι επιτάχυνςθ ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ ςθμαίνει ότι: 
α. Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ελαττϊνεται 
β. Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ αυξάνει 
γ. τίποτα από τα παραπάνω 
δ. Το κινθτό κινείται προσ τον κετικό θμιάξονα των x 
 
2.44. Το πρόςθμο τθσ επιτάχυνςθσ ενόσ κινθτοφ εξαρτάται: 
α. από το πρόςθμο του Δυ 
β. από το πρόςθμο του Δυ και του Δt 
γ. από το πρόςθμο του Δt 
δ. από το πρόςθμο του Δx 
 
2.45. Πταν θ μεταβολι ταχφτθτασ Δu του ςϊματοσ είναι κετικι καταλαβαίνουμε ότι: 
α. Το ςϊμα επιβραδφνεται 
β. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι αρνθτικόσ 
γ. Θ επιτάχυνςθ είναι κετικι 
δ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ κζςθσ είναι κετικόσ 
 
2.46. Ο οδθγόσ ενόσ αυτοκινιτου φρενάρει πάνω ς’ ζναν ευκφγραμμο δρόμο. Τότε 
α. θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια φορά. 
β. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ αυξάνεται. 
γ. θ επιτάχυνςθ ζχει ίδια φορά με τθ μετατόπιςθ. 
δ. θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν αντίκετεσ φορζσ. 
 
2.47. Ζνα κινθτό κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι ταχφτθτα. Κάποια ςτιγμι αρχίηει να 
επιβραδφνεται ομαλά μζχρι να ςταματιςει. Από τθ ςτιγμι που άρχιςε θ επιβράδυνςθ του 
κινθτοφ και μζχρι να ςταματιςει 
α. θ επιτάχυνςθ και θ μετατόπιςθ ζχουν τθν ίδια φορά. 
β. θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν τθν ίδια φορά. 
γ. θ επιτάχυνςθ και θ μεταβολι τθσ ταχφτθτασ ζχουν τθν ίδια φορά. 
δ. θ ταχφτθτα και θ μετατόπιςθ ζχουν αντίκετθ φορά 
 
Ευθφγραμμη ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηςη 
 
2.48. Σε μία ευκφγραμμθ μεταβαλλόμενθ κίνθςθ, το διάςτθμα που διανφει το κινθτό είναι 
α. πάντοτε μεγαλφτερο από τθν μετατόπιςι του. 
β. πάντοτε μικρότερο από τθν μετατόπιςι του. 
γ. μικρότερο ι ίςο από τθν μετατόπιςι του. 
δ. μεγαλφτερο ι ίςο από τθν μετατόπιςι του. 
 
2.49. Στθν ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ: 
α. Το διάγραμμα κζςθσ - χρόνου είναι παραβολι 
β. Το διάγραμμα ταχφτθτασ - χρόνου είναι παραβολι 
γ. Το διάγραμμα επιτάχυνςθσ χρόνου είναι καμπφλθ 
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δ. Το διάγραμμα κζςθσ - χρόνου είναι ευκεία γραμμι 
 
2.50. Στθν ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ: 
α. Θ επιτάχυνςθ είναι ανάλογθ με το χρόνο 
β. Θ ταχφτθτα είναι ςτακερι 
γ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ κζςθσ είναι ςτακερόσ 
δ. Ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερόσ 
 
2.51. Λζμε ότι ζνα ςϊμα επιβραδφνεται όταν 
α. θ επιτάχυνςι του είναι αρνθτικι. 
β. θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν αντίκετθ φορά θ μία ωσ προσ τθν άλλθ. 
γ. θ ταχφτθτά του είναι αρνθτικι. 
δ. κινείται ςτον αρνθτικό θμιάξονα. 
 
2.52. Στθν ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ: 
α. Θ επιτάχυνςθ αυξάνεται ενϊ θ ταχφτθτα παραμζνει ςτακερι 
β. και θ ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ παραμζνουν ςτακερά 
γ. θ ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ αυξάνουν 
δ. θ ταχφτθτα αυξάνεται και θ επιτάχυνςθ παραμζνει ςτακερι 
 
2.53. Στθν ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ τα διανφςματα τθσ επιτάχυνςθσ και τθσ 
ταχφτθτασ είναι: 
α. ομόρροπα 
β. αντίρροπα 
γ. ςυγγραμμικά 
δ. τίποτα από τα παραπάνω 
 
2.54. Ζνα κινθτό εκτελεί επιταχυνόμενθ κίνθςθ άρα: 
α. θ μετατόπιςθ είναι ανάλογθ του χρόνου κίνθςθσ. 
β. ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ μπορεί να είναι ςτακερόσ. 
γ. ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ κζςθσ είναι ςτακερόσ. 
δ. θ ταχφτθτα είναι ςτακερι. 
 
2.55. Στθν ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ κίνθςθ 
α.θ ταχφτθτα είναι ςτακερι 
β.ο ρυκµόσ µεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερόσ 
γ.ο ρυκµόσ µεταβολισ τθσ κζςθσ είναι ςτακερόσ 
δ.θ µετατόπιςθ είναι ανάλογθ του χρόνου κίνθςθσ 
 
2.56. Ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ λζγεται θ ευκφγραμμθ κίνθςθ ςτθν οποία 
α. θ ταχφτθτα μεταβάλλεται 
β. θ ταχφτθτα αυξάνεται με ςτακερό ρυκμό 
γ. θ ταχφτθτα μειϊνεται 
δ. θ ταχφτθτα μεταβάλλεται με ςτακερό ρυκμό 
 
2.57. Μια ευκφγραμμθ κίνθςθ ονομάηεται ομαλά επιταχυνόμενθ όταν 
α. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ αυξάνεται με ςτακερό ρυκμό. 
β. θ ταχφτθτα αυξάνεται. 
γ. ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ αυξάνεται. 
δ. το κινθτό διανφει ςε ίςουσ χρόνουσ άνιςεσ μετατοπίςεισ. 
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2.58. Μια ευκφγραμμθ κίνθςθ ονομάηεται ομαλά επιβραδυνόμενθ όταν 
α. θ ταχφτθτα μειϊνεται 
β. θ ταχφτθτα μζνει ςτακερι 
γ. ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ αυξάνεται 
α. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ μειϊνεται με ςτακερό ρυκμό 
 
2.59. Σε μια ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ θ ταχφτθτα τθ χρονικι ςτιγμι to είναι υo, θ επιτάχυνςθ 
α και θ ταχφτθτα τθ χρονικι ςτιγμι t, είναι υ. Εκ των διανυςμάτων υo, υ, Δ υ και α ίδια 
κατεφκυνςθ ζχουν  
α. μόνο τα υo και υ  
β. μόνο τα υo, υ, Δυ  
γ. τα υo, υ, Δυ και α  
δ. μόνο τα Δυ και α 
 
2.60. Σε μια ευκφγραμμα ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ θ γραφικι παράςταςθ (υ−t) είναι ευκεία. 
Ροιεσ από τισ προτάςεισ που ακολουκοφν είναι ςωςτζσ; 
α. Θ κλίςθ τθσ ευκείασ ιςοφται με τθν επιτάχυνςθ. 
β. Θ ευκεία διζρχεται πάντοτε από τθν αρχι των αξόνων. 
γ. Θ κλίςθ τθσ ευκείασ μπορεί να είναι κετικι ι αρνθτικι. 
δ. Θ κλίςθ τθσ ευκείασ μεταβάλλεται ςε ςχζςθ με το χρόνο. 
ε. το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται μεταξφ τθσ γραφικισ παράςταςθσ και του άξονα των 
χρόνων εκφράηει τθ μετατόπιςθ. 
 
2.61. Ρεριπολικό τθσ τροχαίασ περνάει από δίπλα ενϊ εςφ τρζχεισ με το αυτοκίνθτό ςου ςτθν 
εκνικι οδό. Τι από τα παρακάτω ςυμβαίνει τθ ςτιγμι που το περιπολικό ςε προςπερνάει. 
α. Το αυτοκίνθτό ςου και το περιπολικό ζχουν τθν ίδια ταχφτθτα. 
β. Θ κζςθ x του περιπολικοφ κατά μικοσ του δρόμου είναι ίδια με τθ κζςθ x του αυτοκινιτου 
ςου. 
γ. Τα δφο οχιματα ζχουν τθν ίδια επιτάχυνςθ. 
δ. Το αυτοκίνθτό ςου τρζχει με μεγαλφτερθ ταχφτθτα από το περιπολικό. 
 
2.62.  Ζνα αυτοκίνθτο που κινείται ςτον άξονα των x, μειϊνει τθν ταχφτθτά του από 80km/h ςε 
60km/h, ενϊ θ κζςθ του x αυξάνεται. Ροια ι ποιεσ από τισ παρακάτω προτάςεισ είναι ςωςτι ι 
ςωςτζσ; 
α. Θ κατεφκυνςθ τθσ ταχφτθτασ είναι προσ το +x. 
β. Θ επιτάχυνςθ ζχει τθν ίδια κατεφκυνςθ με τθν ταχφτθτα. 
γ. Θ επιτάχυνςθ ζχει αντίκετθ κατεφκυνςθ από τθν ταχφτθτα. 
δ. Δεν υπάρχει επιτάχυνςθ. 
 
2.63. Σε ποια από τισ παρακάτω κινιςεισ ιςχφει θ πρόταςθ «θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν 
τθν ίδια διεφκυνςθ» 
α. ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ 
β. ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ 
γ. ευκφγραμμθ ομαλι 
δ. ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ 
 
2.64 Σε ποια από τισ παρακάτω κινιςεισ ιςχφει θ πρόταςθ «θ επιτάχυνςθ και θ ταχφτθτα ζχουν 
τθν ίδια κατεφκυνςθ» 
α. ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ 
β. ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ 
γ. ευκφγραμμθ ομαλι 
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δ. ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ 
 
Γραφικζσ παραςτάςεισ 
 
2.65. Ζχοντασ το διάγραμμα κζςθσ - χρόνου x(t) μποροφμε να υπολογίςουμε: 
α. το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ από το εμβαδόν 
β. το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ από τθν κλίςθ 
γ. το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ από το εμβαδόν 
δ. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ από τθν κλίςθ 
 
2.66. Ζχοντασ το διάγραμμα ταχφτθτασ - χρόνου u(t) μποροφμε να υπολογίςουμε: 
α. το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ από τθν κλίςθ 
β. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ από το εμβαδόν 
γ. το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ από τθν κλίςθ 
δ. το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ από το εμβαδόν 
 
2.67. Πταν το διάγραμμα α(t) είναι ευκεία παράλλθλθ με τον άξονα χρόνου  
α. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ επιταχυνόμενθ 
β. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλι 
γ. ζχουμε ακινθςία 
δ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλά μεταβαλλόμενθ 
 
2.68. Πταν το διάγραμμα u(t) είναι ευκεία παράλλθλθ με τον άξονα χρόνου τότε: 
α. ζχουμε ακινθςία 
β.ζχουμε ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
γ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ 
δ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ 
 
2.69. Ζχοντασ το διάγραμμα επιτάχυνςθσ - χρόνου α(t) μποροφμε να υπολογίςουμε: 
α. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ από το εμβαδόν 
β. το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ από το εμβαδόν 
γ. το μζτρο τθσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ από το εμβαδόν 
δ. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ από τθν κλίςθ 
 
2.70. Το εμβαδόν που περικλείεται από τθ γραφικι παράςταςθ επιτάχυνςθσ – χρόνου και του 
άξονα των χρόνων δίνει: 
α. τθν ταχφτθτα του κινθτοφ 
β. τθ κζςθ του κινθτοφ 
γ. τθ μετατόπιςθ του κινθτοφ 
δ. τθ μεταβολι τθσ ταχφτθτασ του κινθτοφ 
 
2.71. Θ κλίςθ τθσ ευκείασ ςϋενα διάγραμμα υ(t) εκφράηει: 
α. τθ ςυνολικι μετατόπιςθ του κινθτοφ 
β. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ 
γ. το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ 
δ. τίποτα από τα παραπάνω 
 
2.72. Πταν το διάγραμμα x(t) είναι ευκεία που περνά από τθν αρχι των αξόνων  
α. ζχουμε ακινθςία 
β. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ μεταβαλλόμενθ 
γ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ 
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δ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλι 
 
2.73. Στο διάγραµµα ταχφτθτασ – χρόνου ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ κίνθςθ, θ 
κλίςθ τθσ ευκείασ µασ δίνει 
α.τθ µετατόπιςθ του κινθτοφ 
β.τθ κζςθ του κινθτοφ 
γ.τθν επιτάχυνςθ του κινθτοφ 
δ.τθν ταχφτθτα του κινθτοφ 
 
2.74. Από το διάγραµµα ταχφτθτασ – χρόνου (εµβαδόν) ςτθν ευκφγραµµθ οµαλά επιταχυνόµενθ 
κίνθςθ µποροφµε να υπολογίςουµε 
α.τθ µετατόπιςθ του κινθτοφ 
β.τθ κζςθ του κινθτοφ 
γ.τθν επιτάχυνςθ του κινθτοφ 
δ.τθν ταχφτθτα του κινθτοφ 
 
2.75. Για τθ κίνθςθ που φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα δίνεται 
ότι xο= - 10m τότε:  
α. τθ χρονικι ςτιγμι t=10sec είναι Δx=0 
β. το χρονικό διάςτθμα 5 – 10 sec θ επιτάχυνςθ είναι κετικι 
γ. τθ χρονικι ςτιγμι t=10sec είναι x=40m 
δ.  το χρονικό διάςτθμα 0 – 5sec θ επιτάχυνςθ είναι –2m/s2 
 
 
2.76. Για ζνα κινθτό που εκτελεί ευκφγραμμθ κίνθςθ θ 
ταχφτθτα μεταβάλλεται όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό 
διάγραμμα τότε: 
α. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλι 
β. θ κίνθςθ για τα 5 πρϊτα sec είναι ευκφγραμμθ ομαλι 
ενϊ για τα επόμενα 5sec είναι ευκφγραμμθ ομαλά 
επιβραδυνόμενθ 
γ. θ κίνθςθ είναι ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ 
δ. θ μετατόπιςθ του κινθτοφ είναι Δx=50m 
 
2.77. Από τθν γραφικι παράςταςθ ςυµπεραίνουµε ότι το 
κινθτό 
α. ζχει ταχφτθτα 2m/s 
β. ζχει διανφςει διάςτθµα 8m 
γ. απζχει από τθν αρχικι κζςθ 2m παραµζνοντασ ακίνθτο 
δ. χρειάηονται περιςςότερα ςτοιχεία για να περιγράψουµε 
τθν κίνθςι του 
 
2.78. Για ζνα κινθτό που εκτελεί ευκφγραμμθ κίνθςθ θ 
ταχφτθτα μεταβάλλεται όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό 
διάγραμμα τότε: 
α. το κινθτό κινείται ςυνεχϊσ προσ τον αρνθτικό θμιάξονα 
των x 
β. θ ταχφτθτα του κινθτοφ μθδενίςτθκε τισ χρονικζσ 
ςτιγμζσ t1=10sec και t2=20sec 
γ. θ ςυνολικι μετατόπιςθ του κινθτοφ είναι μθδζν 
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δ. θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ είναι ςτακερι ςτθ διάρκεια τθσ κίνθςθσ 
 
 
 
2.79. Για τθ κίνθςθ που φαίνεται ςτο διπλανό ςχιμα δίνεται 
ότι xο=0 υο=0 και tο=0 τότε: 
α. από 0 – 2 sec είναι Δυ= - 10m/s  
β. από 0 –2 sec το ςϊμα επιταχφνεται από 2 –4 sec κάνει 
ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ και από 4 –6 sec επιβραδφνεται  
γ. από 2 – 4 sec το ςϊμα είναι ακίνθτο 
δ. θ ςυνολικι μετατόπιςθ του κινθτοφ είναι μθδζν 
 
 
 
2.80. Για δυο κινθτά (1) και (2) οι καμπφλεσ των μετατοπίςεϊν 
τουσ είναι αυτζσ που φαίνονται ςτο ςχιμα. Αν και για τα δυο 
κινθτά xο=0 και υο=0 τότε: 
α. τα κινθτά δεν κα ςυναντθκοφν 
β. οι ταχφτθτεσ των κινθτϊν τθ χρονικι ςτιγμι t1 είναι ίςεσ 
γ. οι μετατοπίςεισ τθ ςτιγμι που οι καμπφλεσ τζμνονται είναι 
διαφορετικζσ για τα δυο κινθτά 
δ. το κινθτό (1) κάνει ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ και το κινθτό (2) 
κάνει ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ 
 
3. Ροιεσ από τισ προτάςεισ είναι ςωςτζσ και ποιεσ λανκαςμζνεσ 
 
3.1. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που ακολουκοφν και αναφζρονται ςτο διάςτθμα είναι ςωςτζσ;  
α. Είναι το μικοσ τθσ ςυνολικισ διαδρομισ που διζνυςε το κινθτό.  
β. Είναι μονόμετρο μζγεκοσ. 
γ. Ζχει πάντοτε κετικι αλγεβρικι τιμι.  
δ. Ζχει μονάδα μζτρθςθσ, ςτο SI, το 1m/s.  
ε. Ταυτίηεται πάντοτε αλγεβρικά με τθ μετατόπιςθ.  
 
3.2. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που ακολουκοφν και αναφζρονται ςτθ μετατόπιςθ και το διάςτθμα 
είναι ςωςτζσ και ποιεσ λάκοσ; 
α. Θ μετατόπιςθ είναι διανυςματικό μζγεκοσ, ενϊ το διάςτθμα μονόμετρο. 
β. Θ μετατόπιςθ είναι μονόμετρο μζγεκοσ, ενϊ το διάςτθμα διανυςματικό. 
γ. Θ μετατόπιςθ και διάςτθμα ζχουν τισ ίδιεσ μονάδεσ μζτρθςθσ. 
δ. Σε ευκφγραμμεσ κινιςεισ ςτακερισ φοράσ το μζτρο τθσ μετατόπιςθσ και το διάςτθμα 
ταυτίηονται. 
ε. Αν ζνα υλικό ςθμείο ξεκινιςει από τθ κζςθ Α διανφςει κάποια απόςταςθ και επιςτρζψει ςτθ 
κζςθ Α, τότε θ μετατόπιςι είναι μθδζν αλλά το διάςτθμα είναι διάφορο του μθδενόσ. 
 
3.3. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που ακολουκοφν είναι ςωςτζσ; 
Σε μια ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ υλικοφ ςθμείου 
α. θ ταχφτθτα διατθρείται ςτακερι 
β. ςε ίςουσ χρόνουσ διανφονται ίςεσ μετατοπίςεισ. 
γ. θ γραφικι παράςταςθ κζςθσ − χρόνου, (x−t), είναι ευκεία. 
δ. θ μετατόπιςθ Δx που διανφεται ςε χρονικό διάςτθμα Δt δίνεται από τθ ςχζςθ Δx=υ·Δt. 
ε. ταχφτθτα 1m/s ςθμαίνει ότι κάκε 1s μετατοπίηεται κατά 1m 
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3.4. Ροιεσ από τισ επόμενεσ προτάςεισ που αναφζρονται ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ είναι ςωςτζσ; 
α. Το ταχφμετρο του αυτοκινιτου καταγράφει κάκε ςτιγμι τθ ςτιγμιαία ταχφτθτα αυτοφ. 
β. Θ ζκφραςθ «α=−1m/s2» ςθμαίνει ότι κάκε 1s θ ταχφτθτα μειϊνεται κατά 1m/s. 
γ. Θ ταχφτθτα και ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ ζχουν τθν ίδια κατεφκυνςθ ςε κάκε 
μεταβαλλόμενθ κίνθςθ. 
δ. Ταχφτθτα και μετατόπιςθ ζχουν αντίκετθ κατεφκυνςθ ςτθν ομαλά επιβραδυνόμενθ κίνθςθ. 
 
3.5. Ροιεσ από τισ επόμενεσ προτάςεισ που αναφζρονται ςτθν ευκφγραμμθ κίνθςθ είναι ςωςτζσ; 
α. Σε κάκε ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ το μζτρο τουσ ρυκμοφ μεταβολισ τθσ 
κζςθσ αυξάνεται. 
β. Σε κάκε ομαλά μεταβαλλόμενθ κίνθςθ, θ μετατόπιςθ, Δx, είναι ανάλογθ του t2. 
γ. Τθ χρονικι ςτιγμι που ζνα αυτοκίνθτο ξεκινάει ζχει επιτάχυνςθ διάφορθ του μθδενόσ. 
δ. Σε κάκε διάγραμμα (υ−t) το εμβαδόν του χωρίου μεταξφ τθσ γραφικισ παράςταςθσ και του 
άξονα των χρόνων ιςοφται αρικμθτικά με τθ μετατόπιςθ. 
 
4. Να επιλζξετε τθ ςωςτι πρόταςθ αιτιολογϊντασ τθν επιλογι ςασ 
 
4.1. Υλικό ςθμείο μετατοπίηεται πάνω ςτον προςανατολιςμζνο άξονα  x⁄Οx, από τθ κζςθ Α με 
x1=2cm ςτθ κζςθ Β με x2=6cm. Θ μετατόπιςθ του υλικοφ ςθμείου είναι:   
α. Δx=8cm          β. Δx=4cm           γ. Δx=−4cm  
 
4.2. Υλικό ςθμείο μετατοπίηεται πάνω ςτον προςανατολιςμζνο άξονα x⁄Οx, από τθ κζςθ Α με 
x1=2cm ςτθ κζςθ Β με x2=−6cm. Θ μετατόπιςθ του υλικοφ ςθμείου είναι:   
α. Δx=8cm          β. Δx=4cm           γ. Δx=−8cm  
 
4.3. Κινθτό μετατοπίηεται πάνω ςτον προςανατολιςμζνο άξονα x⁄Οx, από τθ κζςθ x1=−2cm ςτθ 
κζςθ x2=−6cm και ςτθ ςυνζχεια ςτθ κζςθ x3=+1cm.   
Ι. Θ ςυνολικι μετατόπιςθ του κινθτοφ είναι Δx:     
α. +3cm           β. +11cm        γ. +7cm   
ΙΙ. Το διάςτθμα s που διζνυςε το κινθτό είναι:        
α. 11cm           β. −11cm        γ. 3cm  
 
4.4. Κινθτό μετατοπίηεται πάνω ςτον προςανατολιςμζνο άξονα x⁄Οx, από τθ κζςθ x1=+1cm ςτθ 
κζςθ x2=+6cm και επιςτρζφει ςτθ κζςθ x1.  
Ι. Θ μετατόπιςθ είναι Δx:                     
α. 0           β. 5cm           γ. 10cm  
ΙΙ. Το διάςτθμα s που διζνυςε είναι:      
α. 0           β. 5cm           γ. 10cm 
 
4.5. Θ μονάδα μζτρθςθσ τθσ ταχφτθτασ ςτο SI, είναι το 1m/s.   
α. Τι ςθμαίνει 1m/s;  
β. Το  1m/s  είναι μεγαλφτερο, μικρότερο ι ίςο από το  1km/h;   
Να δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ.  
 
4.6. Τα 72km/h ιςοδυναμοφν με:                  
α. 10m/s,                 β. 20m/s,                γ. 72m/s   
 
4.7. Τα 30m/s ιςοδυναμοφν με:                    
α. 30km/h,                β. 108km/h,            γ. 300cm/s   
 
4.8.Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ακλθτι των 100 m είναι ίςο με υΑ = 36 km/h και το μζτρο τθσ  
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ταχφτθτασ ενόσ ςαλιγκαριοφ είναι ίςο με υΣ = 1 cm/s.  
Το πθλίκο των μζτρων των ταχυτιτων του ακλθτι και του ςαλιγκαριοφ υΑ / υΣ,  είναι ίςο με: 
α, 100 β.  1000  γ.  36         
 
4.9. Μοτοςικλετιςτισ βρίςκεται ακίνθτοσ ςε ζνα ςθμείο Α. Τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s ξεκινά και 
κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι επιτάχυνςθ.  
Αν ο μοτοςικλετιςτισ βρίςκεται τθ χρονικι ςτιγμι t1 ςε απόςταςθ 10 m από το ςθμείο Α, τότε τθ 
χρονικι ςτιγμι 2t1 κα βρίςκεται ςε απόςταςθ από το Α ίςθ με: 
α. 20 m   β.  40 m   γ. 80 m               
 
4.10. Στο διάγραμμα του ςχιματοσ φαίνονταιοι μεταβολζσ κζςθσ δφο 
κινθτϊν που κινοφνται ςτον ίδιο άξονα. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που 
ακολουκοφν είναι ςωςτζσ ι λανκαςμζνεσ και γιατί;  
α. Τα κινθτά κινοφνται προσ τθ κετικι κατεφκυνςθ.  
β. Τθ χρονικι ςτιγμι t=10s το κινθτό Α προθγείται του Β.  
γ. Οι ταχφτθτεσ των κινθτϊν είναι υΑ=0,5m/s και υΒ=2,5m/s.  
δ. Τα κινθτά είναι αδφνατο να ςυναντθκοφν. 
 
4.11. Στο διπλανό ςχιμα φαίνεται το διάγραμμα (x−t) μιασ ευκφγραμμθσ 
κίνθςθσ. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που ακολουκοφν είναι ςωςτζσ ι λάκοσ 
και γιατί; 
α. Θ κίνθςθ είναι ομαλι. 
β. Θ κίνθςθ γίνεται προσ τθ κετικι κατεφκυνςθ. 
γ. Θ ταχφτθτα κάκε χρονικι ςτιγμι είναι 2,5m/s. 
δ. Τθ χρονικι ςτιγμι t=1s θ μετατόπιςθ κα είναι Δx=2m. 
 
4.12. Στο διάγραμμα του ςχιματοσ φαίνονται οι μεταβολζσ κζςθσ δφο 
κινθτϊν που κινοφνται ςτον ίδιο άξονα. Ροιεσ από τισ προτάςεισ που 
ακολουκοφν είναι ςωςτζσ ι λανκαςμζνεσ και γιατί; 
α. Τα κινθτά κινοφνται προσ τθ κετικι κατεφκυνςθ. 
β. Τθ χρονικι ςτιγμι t=10s ο κινθτό Β προθγείται του Α. 
γ. Οι ταχφτθτεσ των κινθτϊν είναι υΑ=0,5m/s και υΒ=2,5m/s. 
δ. Τθ χρονικι ςτιγμι t=20s τα κινθτά βρίςκονται ςτθν ίδια κζςθ. 
 
4.13. Στο διάγραμμα βλζπουμε τθ μεταβολι τθσ κζςθσ ςε ςχζςθ με το 
χρόνο για ζνα κινθτό που κάνει ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ 
Ι. Θ ταχφτθτα του κινθτοφ είναι 
α. −2m/s  β. 2m/s  γ. −1m/s  δ. 20m/s 
ΙΙ. Το κινθτό βρίςκεται ςτθ κζςθ x1=12m τθ χρονικι ςτιγμι 
α. t1 =4s  β. t1=2s  γ. t1=6s  δ. t1=3s 
 
 
4.14. Το διάγραμμα του ςχιματοσ δίνει τθ μεταβολι τθσ 
ταχφτθτασ ενόσ ςωματιδίου ςε ςχζςθ με το χρόνο. Στο χρονικό 
διάςτθμα *0,30s]: 
Ι. Θ ςυνολικι μετατόπιςθ Δxολ είναι 
α. 800m  β. 400m  γ. 600m 
ΙΙ. Το ςυνολικό διάςτθμα sολ είναι 
α. 600m  β. 400m  γ. 800m 
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4.15. Αυτοκίνθτο κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο. Στθ διπλανι εικόνα 
παριςτάνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ τιμισ τθσ ταχφτθτασ του 
αυτοκινιτου ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο. Θ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου 
κατά το χρονικό διάςτθμα από 0s - 40s είναι: 
α. +400 m  β. +450 m  γ. –400 m 
 
 
4.16. Από δφο ςθμεία Α και Β ενόσ ευκφγραμμου δρόμου περνάνε, τθ χρονικι ςτιγμι tO=0, δφο 
αυτοκίνθτα με ςτακερζσ ταχφτθτεσ υ1=υ και υ2=2υ,  
αντίςτοιχα. Τα δφο ςθμεία απζχουν απόςταςθ ΑΒ=d και τα 
αυτοκίνθτα κινοφνται αντίκετα με ςτόχο να ςυναντθκοφν. Το 
ςθμείο ςυνάντθςθσ απζχει από το ςθμείο Α απόςταςθ 
α. x=d/3  β. x=d/4  γ. x=2d/3 
 
4.17. Από δφο ςθμεία Α και Β ενόσ ευκφγραμμου δρόμου περνάνε, τθ χρονικι ςτιγμι tO=0, δφο 
αυτοκίνθτα με ςτακερζσ ταχφτθτεσ υ1=υ και υ2=3υ, αντίςτοιχα. 
Τα δφο ςθμεία απζχουν απόςταςθ ΑΒ=d και τα αυτοκίνθτα 
κινοφνται ςτθν ίδια κατεφκυνςθ. Τα δφο οχιματα κα απζχουν 
μεταξφ τουσ διπλάςια απόςταςθ 2d, τθ χρονικι ςτιγμι 
α. t1=d/υ   β. t1=2d/υ   γ. t1=d/2υ 
 
4.18.  Ζνα κινθτό εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ ζχει αρχικι ταχφτθτα μζτρου 
υο και επιτάχυνςθ μζτρου α.  Πταν το κινθτό ζχει αποκτιςει ταχφτθτα μζτρου υ = 3υο ζχει 
διανφςει διάςτθμα: 

 α.  s =
   

 

 
        β.   s = 

   
 

 
   γ.   s = 

  
 

  
      

 
4.19. Σε αυτοκίνθτο που κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο με ταχφτθτα μζτρου υ1, ο οδθγόσ του 
φρενάρει οπότε το αυτοκίνθτο διανφει διάςτθμα d1 μζχρι να ςταματιςει. Αν το αυτοκίνθτο 
κινείται με ταχφτθτα διπλάςιου μζτρου, δθλαδι υ2 = 2υ1, τότε για να ςταματιςει πρζπει να 
διανφςει διάςτθμα d2. 
Αν το αυτοκίνθτο ςε κάκε φρενάριςμα επιβραδφνεται με τθν ίδια επιβράδυνςθ, τότε ιςχφει :  
α.  d2 = 2d1                    β.  d2 = d1  γ.  d2 = 4d1                          
 
4.20. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται ευκφγραμμα ςε οριηόντιο δρόμο ζχοντασ ςτακερι  ταχφτθτα 
μζτρου υo.  Ο οδθγόσ του τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνθτο κινείται με 
ςτακερι επιβράδυνςθ. Το αυτοκίνθτο ςταματά τθ χρονικι ςτιγμι t1. Αν το αυτοκίνθτο  κινείται με 

ταχφτθτα μζτρου  2υ0  ςταματά τθ χρονικι ςτιγμι   t2. Αν θ επιβράδυνςθ του αυτοκινιτου και 
ςτισ δυο περιπτϊςεισ είναι ίδια  τότε  κα ιςχφει : 

α.   t2 = t1                       β. t2 = 2 t1                       γ.  t1 = 2 t2        
 
4.21. Ζνα αυτοκίνθτο είναι αρχικά ακίνθτο.  Ο οδθγόσ του  αυτοκινιτου  τθ χρονικι ςτιγμι tο = 0 s, 
πατάει το γκάηι  οπότε το αυτοκίνθτο κινείται με ςτακερι επιτάχυνςθ και τθ χρονικι ςτιγμι  t1  

ζχει διανφςει  διάςτθμα S1. Τθ χρονικι ςτιγμι  t2 = 2·t1  ζχει διανφςει  διάςτθμα S2.  

Τα διαςτιματα  S1 και  S2  ςυνδζονται με τθ ςχζςθ   
α.    S2 =  S1                                              β.   S2 = 2·S1                               γ. S2 = 4·S1     
 
4.22. Ζνα κινθτό διζρχεται τθ χρονικι ςτιγμι tο = 0 από τθ κζςθ xο = 0 ενόσ προςανατολιςμζνου 
άξονα Οx, κινοφμενο κατά μικοσ του άξονα και προσ τθ κετικι του φορά. Θ εξίςωςθ τθσ κζςθσ 
του ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο είναι τθσ μορφισ, x = 5t + 2 t2 (S.I) για t≥0.  
Το μζτρο τθσ ταχφτθτασ του κινθτοφ τθ χρονικι ςτιγμι t = 5 s, είναι ίςο με: 
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α.  5 m/s   β.  25 m/s   γ.  10 m/s  
 
4.23. Δφο κινθτά Α και Β κινοφνται κατά μικοσ του προςανατολιςμζνου άξονα xϋx, προσ τθ κετικι  
φορά του άξονα και τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 βρίςκονται και τα δφο ςτθ κζςθ xo = 0. Οι εξιςϊςεισ 
κίνθςθσ των κινθτϊν Α και Β είναι τθσ μορφισ xΑ= 6t (S.I.) και xΒ= 2t2 (S.I.) αντίςτοιχα, για t ≥ 0. 
Τα δφο κινθτά κα βρεκοφν ςτθν ίδια κζςθ (εκτόσ τθσ κζςθσ xo = 0), τθ χρονικι ςτιγμι: 
α.  t1 = 2 s   β.  t1 = 3 s   γ.  t1 = 1,5 s 
 
4.24. Στο διπλανό ςχιμα φαίνεται το διάγραμμα (υ−t) μιασ ευκφγραμμθσ κίνθςθσ. 
Ι. Θ επιτάχυνςθ του κινθτοφ είναι 
α. 10m/s2  β. 2m/s2  γ. 5m/s2 
ΙΙ. Θ μετατόπιςθ του κινθτοφ ςτα t1=2s είναι 
α. Δx=20m  β. Δx=10m  γ. Δx=30m 
ΙΙΙ. Τθ χρονικι ςτιγμι t2=4s, θ ταχφτθτα κα είναι 
α. 40m/s  β. 4m/s  γ. 20m/s 
 
4.25. Στο διπλανό ςχιμα φαίνεται πωσ μεταβάλλεται θ ταχφτθτα δφο 
κινθτϊν ςε ςχζςθ με το χρόνο. 
Ι. Για τισ επιταχφνςεισ των δφο κινθτϊν ιςχφει.  
α. αΑ=α Β  β. αΑ>αΒ γ. αΑ<αΒ 
ΙΙ. Για τισ μετατοπίςεισ τουσ ςτο ίδιο χρονικό διάςτθμα *0,t1+, ιςχφει: 
α. ΔxΑ=ΔxΒ  β. ΔxΑ>ΔxΒ  γ. ΔxΑ<ΔxΒ  
 
4.26. Στο διπλανό ςχιμα φαίνεται ο τρόποσ μεταβολισ τθσ κζςθσ δφο 
κινθτϊν ςε ςχζςθ με το χρόνο ςε δφο ευκφγραμμεσ κινιςεισ. 
Ι. Τθ χρονικι ςτιγμι t1 οι κζςεισ των δφο κινθτϊν ζχουν τθ ςχζςθ 
α. xΑ=xΒ.  β. xΑ>x Β   γ.xΑ<xΒ 
ΙΙ. Τθ χρονικι ςτιγμι t1 οι ταχφτθτεσ των κινθτϊν είναι υΑ και υΒ αντιςτοίχωσ 
για τα μζτρα των οποίων ιςχφει 
α. υΑ=υΒ  β. υΑ>υΒ γ. υΑ<υΒ   
 
4.27. Δφο κινθτά Α και Β κινοφνται ευκφγραμμα. Θ τιμι τθσ ταχφτθτάσ 
τουσ μεταβάλλεται με το χρόνο όπωσ φαίνεται ςτο διπλανό διάγραμμα. 
Για τα μζτρα ΔxΑ και ΔxΒ των μετατοπίςεων των δυο κινθτϊν A και Β 
αντίςτοιχα, για το χρονικό διάςτθμα από 0  t1 ιςχφει: 
α.  ΔxΑ  =  ΔxΒ  β.  ΔxΑ  >  ΔxΒ  γ.  ΔxΑ  <  ΔxΒ 

 
4.28. Στο παρακάτω ςχιμα φαίνεται θ γραφικι παράςταςθ 
ταχφτθτασ –  χρόνου για δφο οχιματα Α και Β, που κινοφνται 
ευκφγραμμα. 
Για τα μζτρα των επιταχφνςεων  των δφο οχθμάτων ιςχφει: 
α.  Μεγαλφτερθ επιτάχυνςθ ζχει το όχθμα (Α) 
β.  Τα δφο οχιματα ζχουν τθν ίδια επιτάχυνςθ 
γ.  Μεγαλφτερθ επιτάχυνςθ ζχει το όχθμα (Β) 
 
4.29. Στο διπλανό ςχιμα φαίνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ 
ταχφτθτασ ενόσ οχιματοσ που κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο, ςε 
ςυνάρτθςθ με το χρόνο. 
Θ μετατόπιςθ του οχιματοσ από τθ χρονικι ςτιγμι t = 0 s  ζωσ τθ 
χρονικι ςτιγμι t=4 s είναι ίςθ με:  
α. 36 m  β.  40 m  γ. 32 m 
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Αςκήςεισ 
 
1. Οι κζςεισ τριϊν ςθμείων Α, Β και Γ πάνω ςε μία ευκεία είναι x1=+5m, x2=-4m και x3=-2m 
αντίςτοιχα.  
α. Να ςχεδιαςτοφν οι κζςεισ των ςθμείων ςε άξονα 
β. Να υπολογιςτοφν οι μετατοπίςεισ Α→Β→Γ, Γ→Β, Α→Γ→Β,  
γ. Να υπολογιςτοφν τα διαςτιματα Α→Β→Γ, Γ→Β, Α→Γ→Β, Α 
 
2. Θ εξίςωςθ κίνθςθσ ενόσ κινθτοφ που κινείται ευκφγραμμα δίνεται από τθ ςχζςθ x=5+4t (S.I) 
α. Να βρεκοφν οι κζςεισ του κινθτοφ τισ χρονικζσ t1=0s, t2=2s, t3=5s και t4=10s 
β. Να υπολογιςτοφν οι μετατοπίςεισ  ςτα χρονικά διαςτιματα από 0→2s, από 2→10s και από 
5→10s 
γ. Να υπολογιςτοφν οι μζςεσ τιμζσ τθσ ταχφτθτασ ςτα παραπάνω χρονικά διαςτιματα 
δ. Να γίνει θ γραφικι παράςταςθ τθσ κζςθσ ςυναρτιςει του χρόνου 
 
3. Στο διάγραμμα φαίνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ κζςθσ ενόσ κινθτοφ που εκτελεί 
ευκφγραμμθ κίνθςθ ςυναρτιςει του χρόνου.  
α. Να προςδιοριςτοφν οι κζςεισ του κινθτοφ τισ χρονικζσ 
ςτιγμζσ 0s, 2s, 4s, 5s και 6s 
β. Να υπολογιςτεί θ ταχφτθτα του κινθτοφ ςτα χρονικά 
διαςτιματα 0→2s, 2→5s και 5→6s 
γ. Να παραςτακεί γραφικά ςυναρτιςει του χρόνου θ 
ταχφτθτα του κινθτοφ. 
δ. Ρόςθ είναι θ μετατόπιςθ και πόςο το διάςτθμα ςτο 
χρονικό διάςτθμα των 6s; 
 
4. Κινθτό κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υ=108 Km/h. 
α. Υπολογίςτε το διάςτθμα που διανφει ςε χρόνο 20 s 
β. Σε πόςο χρόνο διανφει 900 m 
Απ:  600m  ,  30 s 
 
5. Ζνα κινθτό εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ και ςε χρόνο 20s διανφει απόςταςθ 400m. Ρόςο 
διάςτθμα διανφςει ςτα τελευταία 4s τθσ κίνθςισ του; 
Απ: 80m  
 
6. Αυτοκίνθτο ταξιδεφει μεταξφ δφο πόλεων που απζχουν 212 Km ωσ εξισ: 
Για 90 Km κινείται με ςτακερι ταχφτθτα 108 Km/h, ακολοφκωσ ςταματά για 15 min και ςτθ 
ςυνζχεια καλφπτει το υπόλοιπο τθσ διαδρομισ ςε 1 h  10 min. Να υπολογιςτοφν: 
α. Το χρονικό διάςτθμα που πζραςε μζχρι να φτάςει ςτον προοριςμό του 
β. Θ μζςθ ταχφτθτα που κινικθκε κατά τθ διαδρομι 
γ. Να παραςτακοφν γραφικά το διάςτθμα και θ ταχφτθτα ςυναρτιςει του χρόνου 
Απ: 2h 15 min ,  υμ=26,17 m/s 
 
7. Αυτοκίνθτο ταξιδεφει από ζναν τόπο Α προσ άλλον Β με ταχφτθτα υ1=40 m/s και επιςτρζφει με 
ταχφτθτα υ2=30 m/s. Ρόςθ είναι θ μζςθ ταχφτθτα κίνθςθσ; 
Απ:  34,28 m/s 
 
8. Αμαξοςτοιχία που κινείται ομαλά περνά ςιραγγα μικουσ s1=320 m ςε χρόνο t1=20 s και 
ςιραγγα μικουσ s2=560 m ςε χρόνο t2=32 s. Να βρεκοφν: 
α. Θ ταχφτθτα τθσ αμαξοςτοιχίασ 
β. Το μικοσ τθσ αμαξοςτοιχίασ 
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Απ: 20 m/s,  80 m 
 
9. Κινθτό ξεκινά από τθν θρεμία κινοφμενο ςε ευκφγραμμο δρόμο με ςτακερι επιτάχυνςθ 
α=2m/s2 για χρόνο t=10 s.  
Να υπολογιςτοφν ςτο τζλοσ του χρόνου: 
α. Το διάςτθμα που κινικθκε 
β. Θ ταχφτθτα που απζκτθςε 
Απ:  100 m,  20 m/s 
 
10. Ζνα ζλκθκρο που αρχικά θρεμεί αρχίηει να κινείται με ςτακερι επιτάχυνςθ 2 m/s2. 
α. Ρόςο γριγορα τρζχει μετά από 5 s 
β. Ρόςο διάςτθμα ζχει κάνει ςε 5 s 
γ. Ροια είναι θ μζςθ ταχφτθτα ςτα πρϊτα 5 s 
δ. Ρόςο διάςτθμα ζχει διανφςει όταν θ ταχφτθτά του ζχει φτάςει 40 m/s 
Απ: α. 10m/s,  β. 25m, γ. 5m/s,  δ.  400m 
 
11. Αυτοκίνθτo που αρχικά είναι ακίνθτο, τθ χρονικι ςτιγμι  tο = 0 s αρχίηει να επιταχφνεται με 
ςτακερι επιτάχυνςθ  και αποκτά ταχφτθτα μζτρου  25 m/s τθ χρονικι ςτιγμι  t1= 5 s. Να 
υπολογίςετε: 
α. τθν επιτάχυνςθ που ζχει το αυτοκίνθτο   
β. τθν ταχφτθτα και τθ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου τισ χρονικζσ ςτιγμζσ t2 = 4 s και t3 = 6 s  
γ. τθ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου όταν θ ταχφτθτά του είναι 50m/s 
δ. τθν ταχφτθτά του όταν ζχει μετατοπιςτεί κατά 160m  
Απ: α. 5m/s2,  β. 20m/s, 30m/s, 40m, 90m, γ. 250m  δ. 40m/s 
 
12. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται με ςτακερι επιτάχυνςθ ξεκινϊντασ από τθν θρεμία. Σε χρόνο t=10s 
το κοντζρ του αυτοκινιτου δείχνει υ=144km/h. Να υπολογιςτοφν: 
α. Θ τιμι τθσ επιτάχυνςθσ 
β. Θ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου 
γ. Θ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου όταν θ ταχφτθτα μεταβλικθκε από υ1=10m/s  ςε υ2=20m/s  
Απ: α. 4m/s2,  β. 200m,  γ. 37,5m 
 
13. Ζνα αεροπλάνο κατά τθν απογείωςι του διανφει διάςτθμα s=600m ςε χρόνο t=15s. 
Υποκζτοντασ ότι ζχει ςτακερι επιτάχυνςθ υπολογίςτε: 
α. Τθν ταχφτθτα απογείωςθσ 
β. Τθν επιτάχυνςι του 
Απ: α. 80m/s,  β. 5,33m/s2  
 
14. Κινθτό κινείται χωρίσ αρχικι ταχφτθτα μεταξφ δφο ςθμείων που απζχουν 50 m, με επιτάχυνςθ 
α=4 m/s2. Να υπολογιςτεί ο χρόνοσ κίνθςθσ μεταξφ των ςθμείων και θ ταχφτθτα που αποκτά ςτο 
τζλοσ αυτοφ του χρόνου 
Απ:  5 s,  20 m/s 
 

15. Θλεκτρόνιο χτυπά ςτθν οκόνθ τθσ τθλεόραςθσ με ταχφτθτα υ=3106m/s. Υποκζτοντασ ότι το 
ςωματίδιο επιταχφνεται από τθν θρεμία ςε διάςτθμα x=0,04m, να βρεκεί θ επιτάχυνςι του 

Απ: α=1,1251014 m/s2  
 
16. Ζνα τρζνο ξεκίνθςε από τθν θρεμία και κινικθκε με ςτακερι επιτάχυνςθ. Σε μια ςτιγμι 
ταξίδευε με ταχφτθτα 3m/s και μετά από 16m ταξίδευε με 5m/s. Να υπολογιςτοφν: 
α. Θ επιτάχυνςθ κίνθςθσ 
β. Ο χρόνοσ που χρειάςτθκε να διανφςει τα 16m 
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γ. Ο χρόνοσ που χρειάςτθκε να αποκτιςει τθν ταχφτθτα 3m/s 
δ. Θ απόςταςθ που διάνυςε από τθ ςτιγμι που ξεκίνθςε μζχρι να αποκτιςει τθν ταχφτθτα 3m/s 
Απ: α. 0,5m/s2,   β. 4s,  γ. 6s,  δ. 9m 
 
17. Κινθτό που ζχει αρχικι ταχφτθτα υο=10 m/s επιταχφνεται με ςτακερι επιτάχυνςθ α=2 m/s2. 
α. Μετά από πόςο χρόνο θ ταχφτθτά του κα ζχει διπλαςιαςτεί 
β. Ρόςο διάςτθμα κα διανφςει ςτον παραπάνω χρόνο 
γ. Τι ταχφτθτα κα ζχει το κινθτό όταν ζχει διανφςει 11 m; 
Απ:  5 s,  75 m,  12 m/s 
 
18. Κινθτό κινοφμενο με επιτάχυνςθ α=2 m/s2 αυξάνει τθν ταχφτθτά του από υ1=10 m/s ςε υ2=20 
m/s. Να βρεκοφν: 
α. Ο χρόνοσ που γίνεται θ μεταβολι τθσ ταχφτθτασ 
β. Το διάςτθμα που διανφεται 
Απ: α. 5 s,  β. 75 m 
 
19. Θ ταχφτθτα ενόσ αυτοκινιτου αυξάνεται από υ1=5 m/s ςε υ2=20 m/s αφοφ διατρζξει 
διάςτθμα s=37,5 m. Να βρείτε τθν επιτάχυνςθ του αυτοκινιτου και το χρόνο μζςα ςτον οποίο 
ζγινε θ μεταβολι. 
Απ: 5 m/s2,  3 s 
 
20. Σϊμα που κινείται ευκφγραμμα ομαλά επιταχυνόμενα διανφει 55m ςε χρόνο 2s. Στα επόμενα 
2s διανφει διάςτθμα 77m. Να υπολογιςτοφν: 
α. Θ αρχικι ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ του ςϊματοσ 
β. Το διάςτθμα που κα διανφςει ςτα επόμενα 4s 
Απ: α. 22m/s, 5,5m/s2,  β. 220m 
 
21. Σϊμα επιταχφνεται με αρχικι ταχφτθτα υο=3m/s και ςτακερι επιτάχυνςθ α=4m/s2 που ζχει 
τθν κατεφκυνςθ τθσ ταχφτθτασ. 
α. Ροια είναι θ ταχφτθτα του ςϊματοσ και το διάςτθμα που ζχει διανφςει ςτο τζλοσ του 7ου 
δευτερολζπτου; 
β. Απαντιςτε ςτο ίδιο ερϊτθμα αν θ επιτάχυνςθ ζχει αντίκετθ φορά από τθν αρχικι ταχφτθτα 
Απ: α. 31m/s, 119m,  β. -25m/s,  -77m 
 
22. Κινθτό ζχει αρχικι ταχφτθτα υο=10m/s και ςτακερι επιτάχυνςθ α=2m/s2. Να υπολογίςετε το 
διάςτθμα που κα κινθκεί ςτθ διάρκεια του 3ου και ςτθ διάρκεια του 5ου δευτερολζπτου 
Απ: s1=15m  s2=19m 
 
23. Κινθτό που κινείται με επιτάχυνςθ α=8m/s2

  διανφει τα δφο τελευταία δευτερόλεπτα τθσ 
κίνθςισ του διάςτθμα 64m. Να βρεκεί το ολικό διάςτθμα που κινικθκε 
Απ: sολ=100m 
 
24. Κινθτό εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλά επιταχυνόμενθ κίνθςθ με αρχικι ταχφτθτα υο και διανφει 
ςτθ διάρκεια του 2ου δευτερολζπτου διάςτθμα s1=10m και ςτθ διάρκεια του 4ου δευτερολζπτου 
διάςτθμα s2=22m. Να υπολογιςτοφν θ αρχικι ταχφτθτα και θ επιτάχυνςθ κίνθςθσ 
Απ: υο=8m/s  α=4m/s2   
 
25. Ζνασ πεηόσ τρζχει με τθ μζγιςτθ ταχφτθτά του που είναι 6 m/s για να προφτάςει λεωφορείο 
που βρίςκεται ςε φανάρι. Τθ ςτιγμι που απζχει 25 m από το λεωφορείο το φανάρι αλλάηει και το 
λεωφορείο αρχίηει να επιταχφνεται με ςτακερι επιτάχυνςθ 1 m/s2. Να βρείτε αν κα προφτάςει θ 
όχι το λεωφορείο και να υπολογίςετε αντίςτοιχα είτε (α) πόςο διάςτθμα πρζπει να τρζξει για να 
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προφτάςει το λεωφορείο είτε (β) τθν ελάχιςτθ απόςταςθ ςτθν οποία κα πλθςιάςει το 
λεωφορείο. 
Απ: δεν το προφταίνει, 7 m  
 
26. Θ αρχικι ταχφτθτα ενόσ κινθτοφ είναι υο=80 m/s. Με τθν ενζργεια επιβράδυνςθσ ςταματά 
μετά από χρόνο t=20 s. Να βρεκοφν: 
α. Θ επιβράδυνςθ του κινθτοφ 
β. Το διάςτθμα που κινικθκε μζχρι να ςταματιςει 
Απ: α. 4 m/s2,  β. 800 m 
 
27. Αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υo=20m/s. Κάποια ςτιγμι αρχίηει να επιβραδφνεται με 
επιβράδυνςθ  α=2 m/s2. 
α. Ρόςθ απόςταςθ διανφει το αυτοκίνθτο μζχρι να υποδιπλαςιαςτεί θ ταχφτθτά του 
β. Σε πόςο χρόνο ςταματάει 
γ. Ρόςο διάςτθμα κινείται μζχρι να ςταματιςει 
Απ: α. 75 m,  β. 10 s,  γ. 100 m 
 
28. Θ αρχικι ταχφτθτα ενόσ κινθτοφ είναι υο=80 m/s. Με τθν ενζργεια επιβράδυνςθσ ςταματά 
μετά από χρόνο t=20 s. Να βρεκοφν: 
α. Θ επιβράδυνςθ του κινθτοφ 
β. Το διάςτθμα που κινικθκε μζχρι να ςταματιςει 
Απ: α. 4 m/s2,  β. 800 m 
 
29. Κινθτό που κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υο αρχίηει να επιβραδφνεται με ςτακερι 
επιβράδυνςθ α=2m/s2

 και ςταματά μετά από χρονικό διάςτθμα 8s. Να υπολογιςτοφν: 
α. θ μετατόπιςθ ςτθ διάρκεια του 4ου δευτερολζπτου τθσ κίνθςθσ 
β. θ ςυνολικι μετατόπιςθ 
Απ: α. 9m,  β. 64m 
 
30. Κινθτό κάνει ευκφγραμμθ ομαλά επιβραδυνόμενθ κίνθςθ και μειϊνει τθν ταχφτθτά του από 
υ1=70 m/s ςε υ2=50 m/s διανφοντασ διάςτθμα 8 m. Ρόςθ είναι θ επιβράδυνςι του; 
Απ: 150 m/s2 
 
31. Αυτοκίνθτo που αρχικά είναι ακίνθτο, θ χρονικι ςτιγμι  t0 = 0 s αρχίηει να επιταχφνεται με 
ςτακερι επιτάχυνςθ και αποκτά ταχφτθτα μζτρου  25 m/s τθ χρονικι ςτιγμι  t1= 5 s.  
α.  Να υπολογίςετε τθν επιτάχυνςθ που ζχει το αυτοκίνθτο   
β.  Να υπολογίςετε τθν ταχφτθτα και τθ μετατόπιςθ του αυτοκινιτου τισ χρονικζσ ςτιγμζσ t2 = 4 s 
και t3 = 6 s  
γ.  Να καταςκευάςετε τθ γραφικι παράςταςθ ταχφτθτασ – χρόνου, ςε βακμολογθμζνο ςφςτθμα 
αξόνων   για το χρονικό διάςτθμα  0 →5s 
Απ: α. 5m/s2,  β. 20m/s, 30m/s, 40m, 90m 
 
32. Αυτοκίνθτο μικουσ l=12 m κινείται με ταχφτθτα υο=20 m/s. Τθ ςτιγμι που ανάβει κίτρινο 
φανάρι, το αυτοκίνθτο βρίςκεται ςε απόςταςθ s1=20 m από τθ διαςταφρωςθ. 
α. Ροια πρζπει να είναι θ επιβράδυνςθ του αυτοκινιτου ϊςτε να ςταματιςει μπροςτά ςτο 
φανάρι 
β. Ροια πρζπει να είναι θ ελάχιςτθ επιτάχυνςθ του αυτοκινιτου για να περάςει με αςφάλεια τθ 
διαςταφρωςθ. 
Δίνεται ότι το πλάτοσ τθσ διαςταφρωςθσ είναι d=80 m και ο χρόνοσ που παραμζνει αναμμζνο το 
κίτρινο φανάρι Δt=4 s. 
Απ: α. 10m/s2,   β.   4m/s2  
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33. Δίνεται το διάγραμμα ταχφτθτασ χρόνου ςϊματοσ που 
κινείται ευκφγραμμα 
α. Ρόςο διάςτθμα διανφει το κινθτό μζχρι τθ χρονικι ςτιγμι t=2s 
β. Ρότε ςταματά το ςϊμα και πόςο διάςτθμα διανφει μζχρι τότε 
γ. να γίνουν οι γραφικζσ παραςτάςεισ α-t και x-t αν τθ χρονικι 
ςτιγμι t=0 είναι x=0  
δ. Ρόςθ είναι θ μζςθ ταχφτθτα; 
Απ: α. 12m,  β. 2,5s, 12,5m,  δ. 5m/s 
 
34. Κινθτό ξεκινά από τθν θρεμία και για χρόνο t1=10 s επιταχφνεται με επιτάχυνςθ α1=4 m/s2. Τα 
επόμενα 5s κινείται με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε. Να υπολογιςτεί το διάςτθμα που κινικθκε το 
κινθτό ςτο χρόνο των 15 s. 
Απ: 400 m 
 
35. Αν ο χρόνοσ από τθ ςτιγμι που ο οδθγόσ φορτθγοφ αντιλαμβάνεται εμπόδιο μζχρι τθ ςτιγμι 
που εφαρμόηει δφναμθ φρζνων είναι 5 s και θ ταχφτθτά του υο=90Km/h, ςε πόςθ απόςταςθ κα 
ςταματιςει αν το φρενάριςμα προςδίδει ςτο όχθμα επιβράδυνςθ α=5 m/s2; 
Απ: 187,5 m 
 
36. Δρομζασ των 100 m μπορεί να αναπτφξει μζγιςτθ ταχφτθτα 12,5 m/s και να κινθκεί με 
μζγιςτθ επιτάχυνςθ 25/8 m/s2. Να βρείτε το ρεκόρ του δρομζα. 
Απ: 10 s 
 
37. Ζνα ςϊμα που ζχει αρχικι ταχφτθτα υο=20m/s επιταχφνεται με α1=2m/s2 για χρόνο t1=2s. Στθ 
ςυνζχεια επιβραδφνεται με α2=4m/s2 για χρόνο t2=1s. Ζπειτα κινείται ευκφγραμμα ομαλά για 
χρόνο t3=4s. 
α. Να βρείτε το ςυνολικό διάςτθμα που κινικθκε  
β. Να κάνετε τα διαγράμματα x=x(t,) υ=υ(t), α=α(t) αν τθ χρονικι ςτιγμι t=0 είναι χ=0 
γ. Να βρεκεί θ μζςθ ταχφτθτα 
Απ: α. 146m  γ. 146/7 m/s 
 
38. Ζνα αυτοκίνθτο ξεκινάει από τθν θρεμία και  κινείται με ςτακερι επιτάχυνςθ  α = 2 m/s2 ςε 
ευκφγραμμο δρόμο για χρονικό διάςτθμα Δt1 = 10 s. Στθ ςυνζχεια με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε 
κινείται ομαλά για Δt2 = 10s. Στθ ςυνζχεια αποκτά ςτακερι επιβράδυνςθ με τθν οποία κινείται 
για  χρονικό διάςτθμα Δt3 = 5 s με αποτζλεςμα να ςταματιςει.  
α.  Να υπολογίςετε το διάςτθμα που διινυςε το αυτοκίνθτο ςτο χρονικό διάςτθμα Δt1. 
β.  Να παραςτιςετε γραφικά το μζτρο τθσ ταχφτθτασ του αυτοκινιτου ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο, 
ςε  βακμολογθμζνουσ άξονεσ, για όλθ τθ χρονικι διάρκεια τθσ κίνθςθσ του.                                            
γ. Να υπολογίςετε τθ μζςθ ταχφτθτα του αυτοκινιτου για όλθ τθ χρονικι διάρκεια τθσ κίνθςισ 
του.  
Απ: α. 100m,  γ. 14m/s 
 
39. Κινθτό ξεκινά από τθν θρεμία και για χρόνο t1=10 s επιταχφνεται με επιτάχυνςθ α1=4 m/s2. Τα 
επόμενα 5 s κινείται με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε. Να υπολογιςτεί το διάςτθμα που κινικθκε 
το κινθτό ςτο χρόνο των 15 s. 
Απ: 400 m 
 
40. Αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υο=20 m/s. Ξαφνικά ο οδθγόσ που ζχει χρόνο αντίδραςθσ 0,4 
s αντιλαμβάνεται εμπόδιο ςε απόςταςθ d=23 m και πατάει φρζνο. Αν τα φρζνα προςδίδουν ςτο 
όχθμα επιβράδυνςθ α=10 m/s2, να βρεκοφν: 
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α. Με ποια ταχφτθτα κα ςυγκρουςτεί το αυτοκίνθτο με το εμπόδιο 
β. Ροια ζπρεπε να ιταν θ επιβράδυνςθ για να φτάςει ςτο εμπόδιο με μθδενικι ταχφτθτα. 
Απ: α. 10 m/s,   β. 13,33 m/s2  
 
41. Αυτοκίνθτο ξεκινά από τθν θρεμία και κινείται με επιτάχυνςθ α1=1m/s2 για χρονικό διάςτθμα 
t1=1s. Στθ ςυνζχεια ςβινει τθ μθχανι και επιβραδφνεται λόγω αντιςτάςεων για t2=10s με 
επιβράδυνςθ α2=0,05m/s2. Τζλοσ φρενάρει και ςταματάει μετά από χρόνο t3=5s ακόμθ. 
α. Υπολογίςτε το ςυνολικό διάςτθμα που κινικθκε μζχρι να ςταματιςει 
β. Να παραςτακοφν γραφικά τα x, υ και α ςυναρτιςει του χρόνου 
Απ: α. 0,925m 
 
42. Αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υο=45Km/h όταν μπροςτά του ανάβει κόκκινο φωσ ςτο 
ςθματοδότθ. Αν ο χρόνοσ αντίδραςθσ του οδθγοφ είναι 0,7s και το αυτοκίνθτο επιβραδφνεται με 
επιβράδυνςθ α=7m/s2 μόλισ ο οδθγόσ φρενάρει, να υπολογιςτεί το διάςτθμα που κινείται το 
αυτοκίνθτο από τθ ςτιγμι που οδθγόσ αντιλαμβάνεται το φωσ του ςθματοδότθ μζχρι να 
ςταματιςει. 
Απ: 19,9m 
 
43. Ζνα ςϊμα που ζχει αρχικι ταχφτθτα υο=20m/s επιταχφνεται με α1=2m/s2 για χρόνο t1=2s. Στθ 
ςυνζχεια επιβραδφνεται με α2=4m/s2 για χρόνο t2=1s. Ζπειτα κινείται ευκφγραμμα ομαλά για 
χρόνο t3=4s. 
α. Να βρείτε το ςυνολικό διάςτθμα που κινικθκε  
β. Να κάνετε τα διαγράμματα x=x(t,) υ=υ(t), α=α(t) αν τθ χρονικι ςτιγμι t=0 είναι χ=0 
γ. Να βρεκεί θ μζςθ ταχφτθτα 
Απ: α. 146m  γ. 146/7 m/s 
 
44. Κινθτό ξεκινά από τθν θρεμία και κινείται για χρόνο t1 με ςτακερι επιτάχυνςθ α1=6 m/s2. Στθ 
ςυνζχεια με ςτακερι επιβράδυνςθ α2=4 m/s2 μζχρι να ςταματιςει. Αν ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ 
είναι tολ=12 s, να βρεκοφν: 
α. Για πόςο χρόνο κινικθκε επιταχυνόμενα 
β. Ρόςο διάςτθμα κινικθκε ςυνολικά 
γ. Να γίνουν οι γραφικζσ παραςτάςεισ ταχφτθτασ-χρόνου και επιτάχυνςθσ-χρόνου 
Απ: α. 4,8 s,  β. 172,8 m 
 
45. Λεωφορείο κινείται από μία ςτάςθ ςτθν άλλθ που απζχει 400 m ωσ εξισ: Στθν αρχι με 
επιτάχυνςθ α1=2,5 m/s2 μζχρι να αποκτιςει ταχφτθτα υ=10 m/s. Κατόπιν με τθν ταχφτθτα που 
απζκτθςε και τζλοσ με επιβράδυνςθ α2=1 m/s2 μζχρι να ςταματιςει. Να υπολογιςτοφν: 
α. Ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ 
β. Το διάςτθμα που διάνυςε ςε κάκε είδοσ κίνθςθσ 
Απ: α. 42s,  β. 20m,  330m,  50m  
 
46. Δφο ςθματοδότεσ απζχουν 400 m. Ζνα αυτοκίνθτο μπορεί να αναπτφξει μζγιςτθ επιτάχυνςθ 
α1=4 m/s2, μζγιςτθ επιτρεπόμενθ ταχφτθτα υ=20 m/s και μζγιςτθ επιβράδυνςθ α2=4 m/s2. Να 
βρείτε τον ελάχιςτο χρόνο που χρειάηεται το αυτοκίνθτο για να διατρζξει τθν απόςταςθ μεταξφ 
των ςθματοδοτϊν ξεκινϊντασ από τον πρϊτο χωρίσ αρχικι ταχφτθτα και ςταματϊντασ ακριβϊσ 
ςτο δεφτερο. 
Απ: 25 s 
 
47. Στο ςχιμα παριςτάνεται το μζτρο τθσ ταχφτθτασ ενόσ  ανελκυςτιρα με το χρόνο κατά τθν 
κάκοδό του.  



Νίκοσ Αποςτολόπουλοσ 4ο ΓΕΛ Κερατςινίου               29 
 

α. Να χαρακτθρίςετε τισ κινιςεισ που εκτελεί ο 
κάλαμοσ και να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ  
επιτάχυνςι του ςε κάκε μια από αυτζσ.  
β. Να υπολογίςετε το μικοσ τθσ διαδρομισ του 
καλάμου  
γ. Να υπολογίςετε τθ μζςθ ταχφτθτα κίνθςθσ του 
καλάμου. 
Απ: α. 0,5m/s2, 0, - 0,5m/s2,  β. 16m,  γ. 4/3 m/s 
 
48. Ζνα ςϊμα κινείται πάνω ςε λείο οριηόντιο επίπεδο. Το 
διάγραμμα τθσ ταχφτθτασ του ςϊματοσ ςε ςυνάρτθςθ με 
το χρόνο για το χρονικό διάςτθμα 0 s- 30 s φαίνεται ςτο 
ςχιμα. 
α. Να υπολογιςτεί το ςυνολικό διάςτθμα που διινυςε το 
ςϊμα το χρονικό διάςτθμα 0 s - 30 s. 
β. Να υπολογιςτεί θ επιτάχυνςθ ςε κάκε χρονικό διάςτθμα 
γ. Να υπολογιςτεί θ μζςθ ταχφτθτα κίνθςθσ 
Απ: α. 1400m,  β. 4m/s2, 2m/s2,  γ. 140/3 m/s  
 
49. Στο διάγραμμα του ςχιματοσ φαίνεται θ γραφικι 
παράςταςθ τθσ τιμισ τθσ ταχφτθτασ ςε ςυνάρτθςθ με το 
χρόνο για ζνα ςϊμα που κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο.  
α. Να υπολογίςετε τισ επιταχφνςεισ α1 και α2  με τισ οποίεσ 
κινείται το ςϊμα κατά τα χρονικά διαςτιματα 0 s – 4 s και 8 s 
– 10 s αντίςτοιχα. 
β. Να υπολογίςετε τθ μζςθ ταχφτθτα του ςϊματοσ κατά το 
χρονικό διάςτθμα  0 s – 10 s 
Απ: α. 2,5m/s2, 5m/s2,  β. 9m/s 
 
 
50. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται ςε ευκφγραμμο δρόμο με ταχφτθτα 
που μεταβάλλεται με το χρόνο όπωσ φαίνεται ςτο διάγραμμα 
του ςχιματοσ. 
α. Να μελετιςετε το είδοσ τθσ κίνθςθσ ςε κακζνα από τα 
επιμζρουσ χρονικά διαςτιματα (0 – 2)s, (2 – 4 )s, (4 – 6) s και 
(6–8) s 
β. Να υπολογίςετε τθ ςυνολικι μετατόπιςθ 
 
 
51. ∆ίνεται θ παρακάτω γραφικι παράςταςθ µετατόπιςθσ – χρόνου για κινθτό που εκτελεί 
ευκφγραµµθ κίνθςθ 
α. να περιγράψετε τθν κίνθςθ του για το χρονικό 
διάςτθµα από 0 - 8s 
β. ςε ποια χρονικά διαςτιµατα κινείται ςτθ 
κετικι φορά του άξονα και ςε ποια κατά τθν 
αρνθτικι φορά 
γ. να υπολογιςτεί θ µετατόπιςθ του κινθτοφ και 
δ. να υπολογιςτεί το ςυνολικό διάςτθµα που 
διανφει 
Απ: γ. 300m, δ. 500m 
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52. Δίνονται οι παρακάτω γραφικζσ παραςτάςεισ ταχφτθτασ- χρόνου ενόσ κινθτοφ που εκτελεί 
ευκφγραμμθ κίνθςθ. 

α. Να αναγνωριςτοφν τα είδθ  των κινιςεων 
β. Να υπολογιςτεί θ ςυνολικι μετατόπιςθ 
γ. Να γίνει θ γραφικι παράςταςθ επιτάχυνςθσ – χρόνου 
δ. Να γίνει θ γραφικι παράςταςθ κζςθσ – χρόνου αν ςε κάκε περίπτωςθ τθν χρονικι ςτιγμι t=0 
το κινθτό είχε κζςθ χ=0 
 
53. Θ επιτάχυνςθ ενόσ κινθτοφ μεταβάλλεται όπωσ ςτο 
διάγραμμα του ςχιματοσ 
Αν θ αρχικι ταχφτθτα του κινθτοφ είναι υο=10 m/s: 
α. Να αναγνωριςτοφν τα είδθ των κινιςεων 
β. Να γίνει θ γραφικι παράςταςθ τθσ ταχφτθτασ 
ςυναρτιςει του χρόνου 
γ. Να γίνει θ γραφικι παράςταςθ τθσ κζςθσ 
ςυναρτιςει του χρόνου  
 
54. Δφο μοτοποδιλατα ξεκινοφν ταυτόχρονα από δφο ςθμεία Α και Β που απζχουν ΑΒ=1100 m 
προσ ςυνάντθςι τουσ. Ο ζνασ κινείται από το Α με ταχφτθτα υΑ=10 m/s και ο άλλοσ από το Β με 
υΒ=12 m/s 
α. Να υπολογιςτεί ο χρόνοσ που κινοφνται μζχρι να ςυναντθκοφν 
β. Να βρεκεί πόςο απζχει το ςθμείο ςυνάντθςθσ από το Α 
Απ: α. 50 s,  β. 500 m 
 
55. Δφο πεηοπόροι ξεκινοφν ταυτόχρονα από ζναν τόπο Α για να φτάςουν ςε ζνα τόπο Β που 
βρίςκεται ςτθν ίδια  
ευκεία. Ο πρϊτοσ κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υ1=1,2m/s. Ο δεφτεροσ που κινείται με ςτακερι 
ταχφτθτα υ2=1m/s  
φτάνει ςτον τόπο Β 10min αργότερα από το πρϊτο. Να υπολογιςτεί θ απόςταςθ των δφο τόπων Α 
και Β 
Απ: 60m  
 
56. Μία αμαξοςτοιχία μικουσ L=100m κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι ταχφτθτα υ1=20m/s. Ζνα 
παιδί βρίςκεται δίπλα ςτισ ςιδθροτροχιζσ. Ρόςοσ χρόνοσ χρειάηεται για να περάςει θ 
αμαξοςτοιχία μπροςτά από το παιδί αν αυτό: 
α. είναι ακίνθτο 
β. κινείται με ταχφτθτα υ2=5m/s ομόρροπα με τθν αμαξοςτοιχία 
Απ: α. 5s,  β. 20/3 s  
 
57. Δφο αμαξοςτοιχίεσ Α και Β με μικθ LA=120m και LB=80m κινοφνται με ταχφτθτεσ υΑ=30m/s και 
υΒ=20m/s ςε παράλλθλεσ ςιδθροτροχιζσ και αντίκετα. Από τθ ςτιγμι που ςυναντϊνται, να 
υπολογιςτοφν: 
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α. Για πόςο χρόνο ο μθχανοδθγόσ τθσ Β βλζπει μζροσ τθσ Α 
β. Για πόςο χρόνο ο μθχανοδθγόσ τθσ Α βλζπει μζροσ τθσ Β 
γ. Για πόςο χρόνο τμιμα τθσ αμαξοςτοιχίασ Α βρίςκεται δίπλα ςε τμιμα τθσ αμαξοςτοιχίασ Β 
Απ: α.  2,4s  β.  1,6s   γ.  4s  
 
58. Τθ ςτιγμι που ανάβει πράςινο φανάρι ζνα επιβατικό αυτοκίνθτο ξεκινά από τθν θρεμία με 
επιτάχυνςθ α1=6m/s2. Τθν ίδια ςτιγμι ζνα φορτθγό που ταξιδεφει με ςτακερι ταχφτθτα υ2=30 
m/s προςπερνά το επιβατικό. 
α. Σε πόςθ απόςταςθ από το φανάρι το επιβατικό κα φτάςει το φορτθγό 
β. Με πόςθ ταχφτθτα κα κινείται το επιβατικό τθ ςτιγμι τθσ ςυνάντθςθσ 
γ. Να γίνουν οι γραφικζσ παραςτάςεισ ταχφτθτασ – χρόνου ςτο ίδιο ςφςτθμα αξόνων για τα δφο 
κινθτά. 
Απ: α. 300 m,  β. υ1=60 m/s 
 
59. Δφο κινθτά περνοφν ταυτόχρονα από το ίδιο ςθμείο ενόσ ευκυγράμμου δρόμου ζχοντασ τθν 
ίδια φορά και υ01=2m/s , α1=5 m/s2 και υ02=1 m/s , α2=6 m/s2  αντίςτοιχα. Να υπολογίςετε: 
α. Μετά από πόςο χρόνο ςυναντϊνται ξανά 
β. Ρόςο απζχουν από τθν αρχι όταν ςυναντϊνται 
γ. Τι ταχφτθτεσ ζχουν τθ ςτιγμι τθσ ςυνάντθςθσ 
Απ: α. 2 s,  β. 14 m,  γ. υ1=12 m/s,  υ2=13 m/s 
 
60. Από δφο ςθμεία Α και Β που απζχουν απόςταςθ ΑΒ=28,8 m ξεκινοφν ταυτόχρονα δφο κινθτά 
από το Α με ςτακερι επιτάχυνςθ α=10 m/s2 και από το Β με ςτακερι ταχφτθτα υ=10 m/s 
κινοφμενα ςτθν κατεφκυνςθ ΑΒ. Να υπολογιςτοφν: 
α. Ο χρόνοσ που περνά μζχρι να ςυναντθκοφν 
β. Θ απόςταςθ από το Β του ςθμείου ςυνάντθςθσ 
Απ:  α. 3,6 s,  β.  36 m 
 
61. Αυτοκίνθτο περιμζνει μπροςτά ςε ςθματοδότθ που δείχνει κόκκινο. Πταν το φωσ γίνεται 
πράςινο, το αυτοκίνθτο επιταχφνεται ομαλά για χρονικό διάςτθμα t1=6s με επιτάχυνςθ α=2m/s2 
και μετά ςυνεχίηει να κινείται με τθ ςτακερι ταχφτθτα που απζκτθςε. Τθ ςτιγμι που το 
αυτοκίνθτο ξεκινοφςε ςτο φανάρι ζνα φορτθγό που κινείται ςτθν ίδια κατεφκυνςθ με κίνθςθ 
ομαλι και ταχφτθτα υφ=10m/s, προςπερνάει το αυτοκίνθτο. Μετά από πόςο χρόνο και ςε ποια 
απόςταςθ από το ςθματοδότθ το αυτοκίνθτο κα φτάςει το φορτθγό; 
Απ: 18s,  180m 
 
62. Δφο αυτοκίνθτα Α και Β κινοφνται ςτθν ίδια κατεφκυνςθ και τθ χρονικι ςτιγμι t=0 ζχουν 
αντίςτοιχα ταχφτθτεσ υ0Α=1m/s και υ0Β=3m/s και επιταχφνςεισ α1=2m/s2 α2=1m/s2. Αν τθ χρονικι 
ςτιγμι t=0 το Α βρίςκεται 1,5m μπροςτά από το Β, υπολογίςτε μετά από πόςο χρόνο κα 
βρίςκονται το ζνα δίπλα ςτο άλλο 
Απ: 1s , 3s 
 
63. Δφο οχιματα Α και Β εκ των οποίων το Α προπορεφεται κινοφνται ςτθν ίδια ευκεία και προσ 
τθν ίδια κατεφκυνςθ με ταχφτθτεσ μζτρου υΑ=10m/s και υΒ=20m/s. Κάποια ςτιγμι που τα 
οχιματα απζχουν απόςταςθ d οι οδθγοί αντιλαμβάνονται ο ζνασ τον άλλον. Αντιδρϊντασ 
ακαριαία ο Α προκαλεί επιτάχυνςθ αΑ=1m/s2 και ο Β επιβράδυνςθ μζτρου αΒ=1m/s2. Με τον 
τρόπο μόλισ αποφεφγεται θ ςφγκρουςθ. Να υπολογίςετε: 
α. τθν ταχφτθτα των οχθμάτων τθ ςτιγμι που ζρχονται ςε επαφι 
β. τθν απόςταςθ d 
Απ: α. 15m/s,  β. 25m 
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64. Δφο κινθτά βρίςκονται ςτα ςθμεία Α και Β μιασ ευκείασ που απζχουν ΑΒ=224m. Το πρϊτο 
κινθτό περνά από το ςθμείο Α με ταχφτθτα υο=2m/s και ςτακερι επιτάχυνςθ α1=4m/s2. Το 
δεφτερο κινθτό ξεκινά από το ςθμείο Β με ςτακερι επιτάχυνςθ α2=2m/s2. Να βρείτε ςε ποιο 
ςθμείο και μετά από πόςο χρόνο κα ςυναντθκοφν αν κινοφνται: 
Α. κατά τθν ίδια φορά 
Β. κατά αντίκετθ φορά 
Απ: α. 14s, 420m,  β. 8,3s,  155m 
 
65. Δφο αυτοκίνθτα κινοφνται πάνω ςτον ίδιο ευκφγραμμο δρόμο με τθν ίδια κατεφκυνςθ. Αυτό 
που προθγείται κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υ1=10 m/s. Πταν τα αυτοκίνθτα απζχουν 100m ο 
οδθγόσ του δευτζρου αυτοκινιτου που κινείται με ταχφτθτα υ2=30 m/s αντιλαμβάνεται τον 
πρϊτο και για να αποφφγει τθ ςφγκρουςθ φρενάρει. Να βρείτε τθν ελάχιςτθ επιβράδυνςθ που 
πρζπει να αποκτιςει το δεφτερο αυτοκίνθτο ϊςτε μόλισ να αποφευχκεί θ ςφγκρουςθ. 
Απ: 2 m/s2 
 
66. Δφο αυτοκίνθτα Α και Β κινοφνται ςτον εκνικό δρόμο. Το προπορευόμενο Α με ταχφτθτα υΑ=5 
m/s και το Β που ακολουκεί με ταχφτθτα υΒ=20 m/s. Πταν απζχουν απόςταςθ d αντιλαμβάνονται 
ο ζνασ τον άλλο και αποκτοφν ο μεν προπορευόμενοσ επιτάχυνςθ α1=4 m/s2 και αυτόσ που 
ακολουκεί επιβράδυνςθ α2=1 m/s2. Με τον τρόπο αυτό τα αυτοκίνθτα μόλισ ζρχονται ςε επαφι 
αποφεφγοντασ τθ ςφγκρουςθ. Να βρείτε: 
α. Τισ ταχφτθτεσ που ζχουν τθ ςτιγμι τθσ επαφισ 
β. Τθν απόςταςθ d 
Απ: α.17m/s ,   β. d=22,5 m 
 
67. Δφο αυτοκίνθτα Α και Β κινοφνται με τθν ίδια ταχφτθτα υ ςε ζνα ευκφγραμμο δρόμο. Κάποια 
ςτιγμι ο προπορευόμενοσ οδθγόσ Α αντιλαμβάνεται εμπόδιο οπότε φρενάρει ζχοντασ χρόνο 
αντίδραςθσ tα. Ο δεφτεροσ οδθγόσ όταν βλζπει τα φϊτα stop το οδθγοφ Α φρενάρει και αυτόσ 
ζχοντασ και αυτόσ χρόνο αντίδραθσ tα. Να υπολογίςετε τθν αρχικι απόςταςθ d των δφο 
οχθμάτων αν τα οχιματα ςταματοφν ταυτόχρονα τθ ςτιγμι που ζρχονται ςε επαφι μεταξφ τουσ 
λίγο πριν χτυπιςουν ςτο εμπόδιο 
Απ: d=υtα/2 
 
68. Ο οδθγόσ μιασ μοτοςικλζτασ που πλθςιάηει προσ ζνα τοίχο με ςτακερι ταχφτθτα κάκετα ς’ 
αυτόν εκπζμπει ιχο μικρισ διάρκειασ. Ο οδθγόσ ακοφει τον ιχο αφοφ ανακλαςτεί ςτον τοίχο, 
όταν διατρζξει τα 2/35 τθσ απόςταςθσ που είχε από τον τοίχο τθ ςτιγμι τθσ εκπομπισ του ιχου. 
Αν θ ταχφτθτα του ιχου υθχ=340m/s, να βρείτε τθν ταχφτθτα τθσ μοτοςικλζτασ 
Απ: 10m/s 
 
69. Δφο κινθτά Α και Β περνοφν ταυτόχρονα από ζνα ςθμείο Ο ενόσ ευκφγραμμου δρόμου με 
ταχφτθτεσ υοΑ=8m/s και υΒ=20m/s αντίςτοιχα, κινοφμενα ςτθν ίδια διεφκυνςθ. Το κινθτό Α όταν 
περνά από το Ο επιταχφνεται με ςτακερι επιτάχυνςθ α=2m/s2 ενϊ το Β κινείται με ςτακερι 
ταχφτθτα. Να βρεκοφν: 
α. μετά από πόςο χρόνο και ςε ποια απόςταςθ από το ςθμείο Ο κα ςυναντθκοφν 
β. ποια χρονικι ςτιγμι ζχουν τθν ίδια ταχφτθτα και πόςο κα απζχουν αυτι τθ χρονικι ςτιγμι.  
Απ: α. 12s, 240m,   β. 6s, 36m 
 
70. Ζνα αυτοκίνθτο και µια µοτοςυκλζτα είναι ακίνθτα ςτθν αρχι µιασ αγωνιςτικισ πίςτασ. Το 
αυτοκίνθτο ξεκινάει κινοφµενο µε ςτακερι ταχφτθτα υ = 20m/s και θ µοτοςυκλζτα ταυτόχρονα 
µε επιτάχυνςθ α = 4m /s2 

α. Να υπολογίςετε το χρόνο που κα κάνουν να ςυναντθκοφν και το διάςτθµα που κα ζχουν 
διανφςει 
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β. Να υπολογίςετε τθ µζγιςτθ απόςταςθ των δφο, ςτθ χρονικι διάρκεια από το ξεκίνθµα µζχρι τθ 
ςτιγµι ςυνάντθςθσ και ποια χρονικι ςτιγµι κα ςυµβεί 
Απ: α.10s , 200m,  β.50m , 5s  
 
71. Ρυροβόλο όπλο απζχει 1600m από  το  ςτόχο και βάλλει ζνα βλιμα με ταχφτθτα 800m/sec. 
Να βρεκεί ςε ποιο ςθμείο τθσ ευκείασ που ενϊνει το  πυροβόλο με το  ςτόχο,  πρζπει να ςτακεί  
ακίνθτοσ παρατθρθτισ για να ακοφςει ταυτόχρονα τον ιχο που  παράγεται κατά τθν 
εκπυρςοκρότθςθ του  πυροβόλου και τον ιχο που παράγεται από το χτφπθμα του βλιματοσ ςτο 
ςτόχο. Θ ταχφτθτα του ιχου είναι 340m/s. 
Απ: 460m 
 
72. Ο οδθγόσ ενόσ δικφκλου που πλθςιάηει κάκετα προσ ζνα τοίχο με ςτακερι ταχφτθτα υ, 
εκπζμπει ιχο μικρισ διάρκειασ. Ο οδθγόσ ακοφει τον ιχο αφοφ ανακλαςτεί ςτον τοίχο όταν ζχει 
διατρζξει τα 2/35 τθσ απόςταςθσ που είχε από τον τοίχο τθ ςτιγμι τθσ εκπομπισ του ιχου. Αν ο 
ιχοσ διαδίδεται με ταχφτθτα υθχ=340 m/s, να υπολογιςτεί θ ταχφτθτα του δικφκλου. 
Απ: 10 m/s 
 
73. Ρλοίο πλάτουσ D=10 m κινείται με ταχφτθτα υπ=10 m/s. Ζνα βλιμα κινοφμενο κάκετα προσ τα 
τοιχϊματα του πλοίου τα διαπερνά. Αν θ τρφπα ςτο δεφτερο τοίχωμα παρουςιάηει απόκλιςθ l=25 
cm ωσ προσ τθν τρφπα ςτο πρϊτο τοίχωμα, να υπολογιςτεί θ ταχφτθτα του βλιματοσ. 
Απ: 400 m/s 
 
74. Από δφο ςθμεία Α και Β ενόσ ευκφγραμμου δρόμου που απζχουν απόςταςθ ΑΒ=40m ξεκινοφν 
δφο κινθτά. Το Α ξεκινά τθ χρονικι ςτιγμι t1=0 με ταχφτθτα υA=10m/s κινοφμενο προσ το Β και 
από το Β το άλλο κινθτό τθ χρονικι ςτιγμι t2=2s με ταχφτθτα υΒ=6m/s. Να υπολογιςτεί μετά από 
πόςο χρόνο από τθ χρονικι ςτιγμι που ξεκίνθςε το Α και ςε ποια κζςθ κα ςυναντθκοφν τα κινθτά 
αν το κινθτό Β: 
α. Κινθκεί προσ το ςθμείο Α 
β. Κινθκεί ϊςτε να απομακρφνεται από το Α 
Απ: α. t=3,25s, 32,5m από το Α,  β.  t=7s, 70m από το Α 
 
75. Κινθτό ξεκινά από ζνα ςθμείο μιασ ευκείασ χωρίσ αρχικι ταχφτθτα με επιτάχυνςθ α1=8 m/s2. 
Μετά από 1 s περνά από το ίδιο ςθμείο άλλο κινθτό με ταχφτθτα υο2=35 m/s και επιβράδυνςθ α2. 
Να βρείτε: 
α. Τθν επιβράδυνςθ α2 για να ςυναντθκοφν τα κινθτά ςε απόςταςθ 46 m  από το παραπάνω 
ςθμείο 
β. Τισ ταχφτθτεσ που ζχουν τα κινθτά ςτο ςθμείο ςυνάντθςθσ 
Απ: α. α2=13,1 m/s2,  β. 27,1 m/s,  3,7 m/s 
 
76. Από δφο ςθμεία Α και Β μιασ ευκείασ αναχωροφν δφο κινθτά με επιταχφνςεισ α1=3 m/s2 και 
α2=2 m/s2 αντίςτοιχα και αντίκετεσ φορζσ. Το ζνα κινθτό ξεκινά από το Α 4 s αργότερα από το 
κινθτό που ξεκινά από το Β. Τα δφο κινθτά ςυναντϊνται ςε ςθμείο Γ που απζχει από το Β 
απόςταςθ ΒΓ=36 m. Να υπολογιςτεί θ απόςταςθ ΑΒ. 
Απ: 42 m 
 
77. Μπροςτά από ακίνθτο παρατθρθτι κάποια χρονικι ςτιγμι περνάει αυτοκίνθτο με ταχφτθτα 
υ1=60 Km/h. Μετά από 10 min περνά άλλο αυτοκίνθτο με ταχφτθτα υ2=90 Km/h. Να βρείτε πότε 
κα ςυναντθκοφν τα δφο αυτοκίνθτα και ςε πόςθ απόςταςθ από τον παρατθρθτι όταν κινοφνται: 
α. Με τθν ίδια φορά 
β. Με αντίκετθ φορά 
Απ: α. 30 min,  30 Km,  β. 6min,  6 Km 
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78. Δφο ςϊματα Α και Β ζχουν ταχφτθτεσ των οποίων θ γραφικι παράςταςθ φαίνεται ςτο 
διπλανό ςχιμα. Τθ χρονικι ςτιγμι t=0 τα κινθτά βρίςκονται 
ςτθ κζςθ x=0. 
α. Ροια χρονικι ςτιγμι οι ταχφτθτεσ είναι ίςεσ και ποιο ςϊμα 
προθγείται τθ χρονικι ςτιγμι που οι ταχφτθτεσ είναι ίςεσ; 
β. Ροια χρονικι ςτιγμι τα ςϊματα ςυναντιοφνται και ςε ποια 
κζςθ; 
γ. Να ςχεδιαςτοφν ςε κοινοφσ άξονεσ τα διαγράμματα x=x(t)και α=α(t) 
Απ: α. 4s, A  β. 8s, 80m  
 
79. Ζνα αυτοκίνθτο ξεκινά από τθν θρεμία κινοφμενο ςε ευκφγραμμο δρόμο με ςτακερι 
επιτάχυνςθ 2m/s2 για χρόνο 20s. Στθ ςυνζχεια κινείται με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε. Τθν ίδια 
ςτιγμι με το αυτοκίνθτο μία μοτοςικλζτα περνά από το ίδιο ςθμείο κινοφμενοσ με τθν ίδια 
κατεφκυνςθ με ςτακερι ταχφτθτα 30m/s. 
α. Να αποδοκεί ςτο ίδιο ςφςτθμα ταχφτθτασ-χρόνου το διάγραμμα τθσ ταχφτθτασ των δφο 
κινθτϊν 
β. Ροια χρονικι ςτιγμι κα ζχουν τθν ίδια ταχφτθτα; 
γ. Ροια χρονικι ςτιγμι κα ξαναςυναντθκοφν και πόςο κα απζχουν από τθν αρχικι κζςθ; 
Απ:  β. 15s, γ. 40s, 1200m 
 
80. Το αυτοκίνθτο Α είναι ςταματθμζνο ςε φανάρι. Το φωσ γίνεται πράςινο και το Α ξεκινάει. Τθ 
ςτιγμι αυτι το αυτοκίνθτο Β το προςπερνά τρζχοντασ με ςτακερι ταχφτθτα. Τα διαγράμματα 

ταχφτθτασ – χρόνου για τα Α και Β φαίνονται ςτο ς χιμα: 
α. Ρόςο κα χρειαςτεί το Α για να ζχει τθν ίδια ταχφτθτα με το Β 
β. Σ’ εκείνθ τθ χρονικι ςτιγμι, πόςο κα προπορεφεται το Β του Α 
γ. Ροιο αυτοκίνθτο είναι πρϊτο και κατά πόςο διάςτθμα ςτο τζλοσ 0,012 h 
δ. Σε ποια χρονικι ςτιγμι το αυτοκίνθτο Α κα φτάςει το Β 
ε. Ρόςο διάςτθμα ζχουν διανφςει από το φανάρι όταν το Α κα φτάςει το Β 
Απ: α. 0,008h, β. 0,15Km, γ. 0,08Km,  δ. 0,01h,   ε. 0,60 Km 
 

Αςκήςεισ Επανάληψησ  
 
1. Ζνα τραίνο που κινείται ομαλά διζρχεται από μία ςιραγγα μικουσ L1=320m ςε χρόνο t1=19s 
και από άλλθ που βρίςκεται ςτθν ίδια ευκεία και ζχει μικοσ L2=540m  t2=30s. Να βρείτε: 
α. τθν ταχφτθτα με τθν οποία κινείται το τραίνο 
β. το μικοσ του τραίνου 
Απ: 20m/s   60m 
 
2. Ζνα αυτοκίνθτο κινοφμενο με ταχφτθτα υο=5m/s, αρχίηει να επιταχφνεται με ςτακερι 
επιτάχυνςθ α=2m/s2 για χρόνο t=10s. Να υπολογιςτοφν: 
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α. Θ τελικι ταχφτθτα του αυτοκινιτου 
β. Θ μετατόπιςθ ςτο παραπάνω χρονικό διάςτθμα 
γ. Μετά πόςο χρόνο θ ταχφτθτά του τετραπλαςιάηεται 
Απ: α. 25m/s  β. 150m  γ. 7,5s 
 
3. Ζνασ ςκιζρ αρχικά ακίνθτοσ κατζρχεται με ςτακερι επιτάχυνςθ μια πλαγιά μικουσ 100m ςε 
χρόνο 10s. Να υπολογίςετε: 
α. Τθν επιτάχυνςθ του ςκιζρ 
β. Τθν τιμι τθσ ταχφτθτασ όταν φτάνει ςτο τζλοσ τθσ διαδρομισ του 
γ. Τθ χρονικι ςτιγμι που ζχει διατρζξει τα 64/100 τθσ διαδρομισ του κακϊσ επίςθσ και τθν 
ταχφτθτα εκείνθ τθ ςτιγμι 
Απ: α. 2m/s2  β. 20m/s γ. 8s,  16m/s  
 
4. Ζνα αεροπλάνο ζχει μθχανζσ ικανζσ ςε 20s από τθ ςτιγμι τθσ εκκίνθςθσ να του προςδϊςουν 
ταχφτθτα 50m/s, που είναι ικανι να απογειωκεί. Να βρεκοφν: 
α. Θ επιτάχυνςθ του αεροπλάνου 
β. Το ελάχιςτο μικοσ του διαδρόμου απογείωςθσ 
Απ: α. 2,5m/s2,  β. 500m 
 
5. Κινθτό που ζχει αρχικι ταχφτθτα υο επιταχφνεται με ςτακερι επιτάχυνςθ α=2m/s2. Αν μετά 
από χρόνο t ζχει διανφςει διάςτθμα 200m και ζχει αποκτιςει ταχφτθτα υ=30m/s, να 
υπολογιςτοφν: 
α. Θ αρχικι ταχφτθτα υο  
β. Ο χρόνοσ t 
Απ: α. 10m/s.   β. 10s 
  
6. Κινθτό που κινείται με ταχφτθτα υο=100m/s, αρχίηει να επιβραδφνεται με επιβράδυνςθ 
α=2m/s2. Να υπολογιςτοφν: 
α. Ο χρόνοσ μζχρι να υποδιπλαςιαςτεί θ ταχφτθτά του και το διάςτθμα που διανφει μζχρι τότε 
β. Ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ και το ολικό διάςτθμα κίνθςθσ 
γ. Ο χρόνοσ και θ ταχφτθτα που ζχει όταν διανφςει απόςταςθ  1600m 
Απ: α. 25s, 1875m,   β. 50s, 2500m, γ. 20s,  60m/s 
 
7. Αυτοκίνθτο μικουσ l=12 m κινείται με ταχφτθτα υο=20 m/s. Τθ ςτιγμι που ανάβει κίτρινο 
φανάρι, το αυτοκίνθτο βρίςκεται ςε απόςταςθ s1=20 m από τθ διαςταφρωςθ. 
α. Ροια πρζπει να είναι θ επιβράδυνςθ του αυτοκινιτου ϊςτε να ςταματιςει μπροςτά ςτο 
φανάρι 
β. Ροια πρζπει να είναι θ ελάχιςτθ επιτάχυνςθ του αυτοκινιτου για να περάςει με αςφάλεια τθ 
διαςταφρωςθ. 
Δίνεται ότι το πλάτοσ τθσ διαςταφρωςθσ είναι d=80 m και ο χρόνοσ που παραμζνει αναμμζνο το 
κίτρινο φανάρι Δt=4 s. 
Απ: α. 10m/s2,   β.   4m/s2  
 
8. Εξετάηουμε για 8s τθν κίνθςθ ενόσ κινθτοφ που κινείται επιταχυνόμενα ςε ευκφγραμμο δρόμο. 
Στθ διάρκεια του 5ου δευτερολζπτου τθσ κίνθςισ του διανφει 19m, ενϊ ςτθ διάρκεια των 2 
τελευταίων δευτερολζπτων διανφει 48m. Να βρεκεί θ αρχικι ταχφτθτα του κινθτοφ και θ 
επιτάχυνςι του 
Απ: 10m/s, 2m/s2  
 
9. Ζνα αυτοκίνθτο ξεκινϊντασ από τθν θρεμία κινείται ευκφγραμμα με ςτακερι επιτάχυνςθ. Αν 
κατά τθ διάρκεια του 12ου δευτερολζπτου τθσ κίνθςισ του διανφει διάςτθμα 46m, να  
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υπολογίςετε: 
α. Τθν επιτάχυνςθ του αυτοκινιτου 
β. Τθ μετατόπιςθ ςτθ διάρκεια των πρϊτων τεςςάρων δευτερολζπτων τθσ κίνθςισ του 
γ. Τθν ταχφτθτα ςτο τζλοσ των 10 πρϊτων δευτερολζπτων τθσ κίνθςισ του 
Απ: α. 4m/s2,   β. 32m   γ. 40m/s 
 
10. Ζνα κινθτό ξεκινά από τθν θρεμία με ςτακερι επιτάχυνςθ α και διανφει διάςτθμα 1000m. Αν 
ςτα δφο τελευταία δευτερόλεπτα τθσ κίνθςισ του διανφει τα 64/100 του ςυνολικοφ διαςτιματόσ 
του, να βρεκοφν: 
α. Ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ 
β. Θ ταχφτθτα που ζχει αποκτιςεισ ςτο τζλοσ τθσ κίνθςισ του 
Απ: α. 5s,  β. 400m/s 
 
11. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υο=72 Km/h, όταν ο οδθγόσ του αντιλαμβάνεται εμπόδιο 
ςε απόςταςθ 50m. Δεδομζνου ότι ο χρόνοσ αντίδραςθσ του οδθγοφ είναι 0,2s και ότι 
εφαρμόηοντασ δφναμθ φρζνων το όχθμα αποκτά επιβράδυνςθ α=5m/s2, να εξετάςετε αν κα 
κατορκϊςει να ςταματιςει το αυτοκίνθτο πριν το εμπόδιο. (Χρόνοσ αντίδραςθσ είναι το χρονικό 
διάςτθμα από τθ ςτιγμι που αντιλαμβάνεται το εμπόδιο μζχρι να πατιςει το φρζνο. Το χρονικό 
αυτό διάςτθμα το κινθτό κινείται με ςτακερι ταχφτθτα) 
Απ: ναι 
 
12. Θ πιο μεγάλθ επιτάχυνςθ που μπορεί να αναπτφξει ζνα κινθτό είναι α=2m/s2 και θ πιο μεγάλθ 
ταχφτθτα υ=30m/s. Να υπολογιςτεί ο ελάχιςτοσ χρόνοσ για να διανφςει το κινθτό αυτό διάςτθμα 
s=300m. 
Απ: 17,5s 
 
13. Κινθτό ξεκινά από τθ  θρεμία κινοφμενο ευκφγραμμα. Αρχικά επιταχφνεται με α=2m/s2 μζχρι 
να αποκτιςει ταχφτθτα υ=20m/s. Στθ ςυνζχεια κινείται με τθν ταχφτθτα που απζκτθςε για χρόνο 
t2=15s. Τζλοσ επιβραδφνεται ομαλά μζχρι να ςταματιςει. Αν το κινθτό διανφει ςυνολικά 
διάςτθμα 450m, να υπολογιςτοφν: 
α. Ο ολικόσ χρόνοσ κίνθςθσ 
β. Θ μζςθ ταχφτθτα κίνθςθσ 
Απ: α. 30s,   β. 15m/s  
 
14. Δφο φίλοι ξεκινοφν από τα ςπίτια τουσ που βρίςκονται ςε ευκεία και απζχουν d=90m 
προκειμζνου να ςυναντθκοφν ςε ενδιάμεςθ κζςθ κινοφμενοι με ταχφτθτεσ υΑ=4m/s και υΒ=2m/s 
αντίςτοιχα. Να προςδιορίςετε τθ κζςθ που ςυναντιοφνται ςε ςχζςθ με τθν απόςταςθ από το 
ςπίτι του Α αν: 
α. Ξεκινοφν ταυτόχρονα 
β. Ο Α ξεκινά 3s αργότερα από τον Β 
Απ: 60m,  56m 
 
15. Δφο αυτοκίνθτα Α και Β απζχουν απόςταςθ 800m και κινοφνται με αντίκετθ φορά ςτθν ίδια 
ευκεία. Το Α κινείται με ςτακερι ταχφτθτα υΑ=30m/s και το Β ξεκινά από τθν θρεμία ταυτόχρονα 
με το Α με ςτακερι επιτάχυνςθ α=1m/s2. Να υπολογιςτοφν: 
α. Μετά από πόςο χρόνο κα ςυναντθκοφν 
β. Σε πόςθ απόςταςθ από το Α ςυναντιοφνται 
Απ: α. 20s,   β. 600m  
 
16. Ζνα αυτοκίνθτο κινείται με ταχφτθτα υ1=180Km/h όταν προςπερνά ζνα περιπολικό που 
κινείται ςτθν ίδια κατεφκυνςθ με ταχφτθτα υ2=72Km/h. Το περιπολικό ξεκινά τθ  καταδίωξι του 
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αναπτφςςοντασ επιτάχυνςθ α=4m/s2, προκειμζνου να προλάβει το αυτοκίνθτο. Μετά από πόςο 
χρόνο και ςε πόςθ απόςταςθ από τθ ςτιγμι που το αντελιφκθ κα το φτάςει; 
Απ: 15s   750m 
 
17. Δφο αμαξοςτοιχίεσ Α και Β εκ των οποίων θ Α προπορεφεται κινοφνται ςτθν ίδια γραμμι και 
προσ τθν ίδια κατεφκυνςθ. Μόλισ θ Β βρεκεί ςε ζνα ευκφγραμμο τμιμα τθσ διαδρομισ και ςε 
απόςταςθ x από τθν  Α οι μθχανοδθγοί αντιλαμβάνονται ο ζνασ τον άλλον. Αντιδρϊντασ ακαριαία 
και ενϊ είχαν ταχφτθτεσ υΑ=36Km/h και υΒ=72Km/h αντίςτοιχα ο μεν Α επιταχφνεται με 
επιτάχυνςθ αΑ=1m/s2 ο δε Β επιβραδφνεται με επιβράδυνςθ αΒ=1m/s2. Με τον τρόπο αυτό μόλισ 
που αποφεφγεται θ ςφγκρουςθ. Να υπολογίςετε: 
α. τθν ταχφτθτα των αμαξοςτοιχιϊν μόλισ ζρχονται ςε επαφι 
β. Τθν απόςταςθ x 
Απ: α. 15m/s  β. 25m 
 
18. Δφο οχιματα Α και Β που βρίςκονται ςε απόςταςθ d=100m το ζνα από το άλλο ξεκινοφν 
ταυτόχρονα με επιταχφνςεισ αΑ=0,16m/s2 και αΒ=0,08m/s2 αντίςτοιχα, κινοφμενα πάνω ςτθν ίδια 
ευκεία, ομόρροπα, προσ ςυνάντθςι τουσ. Ράνω ςτο όχθμα Α βρίςκεται μφγα θ οποία ξεκινά 
ταυτόχρονα με τα οχιματα κινοφμενθ με επιτάχυνςθ αΜ=20m/s2, ωσ εξισ: πετά ευκφγραμμα 
μζχρι το Β και όταν το φτάνει επιςτρζψει πάλι ςτο Α και ξανά προσ το Β μζχρι να ςυνκλιβεί όταν 
τα αυτοκίνθτα ςυγκρουςτοφν. Να βρείτε τθ μζγιςτθ ταχφτθτα που απζκτθςε θ μφγα 
Απ: υ=1000m/s 
 
19. Από δφο ςθμεία Α και Β μιασ ευκείασ που απζχουν ΑΒ=25m ξεκινοφν ταυτόχρονα δφο κινθτά 
με κατεφκυνςθ από το Α προσ το Β. Το κινθτό από το Α εκτελεί ευκφγραμμθ ομαλι κίνθςθ με 
ςτακερι ταχφτθτα υΑ=6m/s, ενϊ το κινθτό από το Β ξεκινά από τθν θρεμία με ςτακερι 
επιτάχυνςθ α=1m/s2. Να βρεκεί θ ελάχιςτθ απόςταςθ ςτθν οποία πλθςιάηουν τα  δφο κινθτά. 
Απ: 7m 
 
20. Ζνα αυτοκίνθτο είναι ςταματθμζνο ςε κάποιο ςθμείο ενόσ ευκφγραμμου αυτοκινθτοδρόμου 
και ξεκινά με ςτακερι επιτάχυνςθ α=2m/s2 για χρόνο 20s. Στθ ςυνζχεια κινείται με τθ ςτακερι 
ταχφτθτα που απζκτθςε. Τθν ίδια χρονικι ςτιγμι (με τθν ζναρξθ κίνθςθσ του αυτοκινιτου) ζνασ 
μοτοςικλετιςτισ περνά από το ίδιο ςθμείο κινοφμενοσ με ςτακερι ταχφτθτα υο=72km/h ςτθν ίδια 
κατεφκυνςθ. 
α. Να αποδϊςετε ςτο ίδιο διάγραμμα τισ ταχφτθτεσ των κινθτϊν ςυναρτιςει του χρόνου 
β. Ροια χρονικι ςτιγμι κα ζχουν τθν ίδια ταχφτθτα; 
γ. Ροια χρονικι ςτιγμι κα ξαναςυναντθκοφν και πόςο κα απζχουν από τθν αρχικι κζςθ; 
δ. Ροια χρονικι ςτιγμι θ απόςταςθ του αυτοκινιτου κα είναι μιάμιςθ φορά μεγαλφτερθ από τθν 
απόςταςθ του μοτοςικλετιςτι από τθν αρχικι κζςθ; 
Απ: β. 10s,  γ. 20s, 400m,   δ. 40s 
 
21. Ζνα αυτοκίνθτο είναι ςταματθμζνο ςε ζνα φανάρι Φ1 που είναι κόκκινο. Τθ ςτιγμι tο= 0 s που 
ανάβει το πράςινο,  ο οδθγόσ πατάει το γκάηι, οπότε το αυτοκίνθτο κινείται με ςτακερι 
επιτάχυνςθ, με αποτζλεςμα τθν χρονικι ςτιγμι t2=4s να ζχει ταχφτθτα μζτρου υ2 =10 m/s. Στθ 
ςυνζχεια ςυνεχίηει να κινείται με ςτακερι ταχφτθτα μζχρι να φτάςει ςτο επόμενο φανάρι Φ2 που 
απζχει 500 m από το προθγοφμενο. Να υπολογίςετε:  
α. Τθν επιτάχυνςθ που αποκτά το αυτοκίνθτο κατά τθν επιταχυνόμενθ κίνθςι του..   
β.  Τθν απόςταςθ του αυτοκίνθτου από το δεφτερο  φανάρι Φ2 τθ χρονικι  t2.  
γ.  Τθ  χρονικι ςτιγμι που το αυτοκίνθτο φτάνει ςτο  δεφτερο φανάρι Φ2;                                       
Απ: α. 2,5m/s2,  β. 480m,  γ. 52s 


